

# HÉTFŐI NAPLÓ

MEGJELENIK MINDEN HÉTFŐN REGGEL  
 AZ ELŐFIZETÉS ÁRA:  
 Egy évre 5 pengő \* Félévre 250 pengő  
 Magyarországon 10 fillér, Ausztriában 20  
 Groschen, Franciaországban 1 frank, Jugoszláviában 250 dinár, Németországban 15 Pf, Olaszországban 1 lira, Romániában 5 lei, Csehszlovákiában 120 kč

**POLITIKAI HETILAP**  
 SZERKESZTIK:  
**D<sup>r</sup> ELEK HUGÓ és MANN HUGÓ**

MEGJELENIK MINDEN HÉTFŐN REGGEL  
 Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
 Budapest, VII. ker., Erzsébet-körút 4. szám  
 Vasárnap d. u. 2-től kezdve:  
 VI. ker., Aradi-utca 8. sz. (Globus nyomda)  
 Telefon: 308-86.  
 Vasárnap (d. u. 2-408): 248-81. 100-43

## Gróf Wenckheim Lajost kizárták a Lovaregyletből Izgalmas éjszakai ülésen hozták a döntést

Arisztokratákörökben és a turfvilágban vasárnap nagy érdeklődéssel tárgyaltak egy társasági és turfszenzációt:

A Magyar Lovaregylet választmányára Erdődy Rudolf gróf elnöklésével szombaton éjszaka rendkívül izgalmas ülésen kizárták az egyetlemből gróf Wenckheim Lajost, Wenckheim Dénes gróf, a Lovaregylet évtizedeken át volt vezető-tagjának a fiát.

Hivatalos indítvány alapján történt a kizárás, azzal az indoklással, hogy Wenckheim Lajos egy pőr során vétett a Lovaregylet szabályai ellen.

### A fiatal gróf százezres lóverseny-vesztései

Ügylátszik, a családi hagyományok is hozzájárulnak ahhoz, hogy Wenckheim Lajos élelken érdekelt volt a lóverseny iránt és a bukmékereknek rendszerint hatalmas tételekben játszott. Fogadásainak eszközésére meghatalmazást adott Konkoly-Thege Kálmán nyugalmazott ezredesnek, amely meghatalmazás alapján

Konkoly-Thege Kálmán az ő nevében és az ő számlájára korlátlanul fogadásokat eszközölhetett a bukmékerekkel. A fiatal gróftól ezekből a fogadásokból ki-folyólag többszáztezerpengős veszteség érte, amely azonban — elég nagy nehézségek árán ugyan — a dusszagad és egyébként tragikus véget ért Wenckheim Dénes gróf mégis kifizetett. A fiatal gróf azonban azon a véleményen volt, hogy az általa Konkoly-Thege nyugalmazott ezredesnek adott meghatalmazás alapján

nem volt joga az ezredesnek azokra a versenyekre fogadást kötni, amelyeknél véletlenül a hatalmas összegeket elvesztette

és hogy a bukmékerek is jogtalanul kötöttek azokra a versenyekre fogadásokat, mert szerinte a bukmékereknek a bécsi versenyekre egyáltalában nem volt joguk így fogadásokat elfogadni.

### Pőr a bukkik ellen

Pert indított tehát a bukmékerek ellen és követelte, hogy az általa kifizetett összegeket,

a veszteségeket fizessék vissza neki, egyrészt azért, mert Konkoly-Thege Kálmánnak nem volt joga ezekre a versenyekre fogadásokat kötni, másrészt azért, mert a bukmékereknek nem volt engedélyük ezekre a versenyekre fogadásokat elfogadni.

A per során Wenckheim Lajos gróf, illetőleg ügyvédje perbevonta a Magyar Lovaregyletet is, azzal az indoklással, hogy a Magyar Lovaregylet is felelős ezekért az összegekért,

amelyeket a bukmékerek illegális versenyeken való fogadásért tőle követeltek és föl-veittek.

Itt kezdődött azután gróf Wenckheim

Wenckheim Lajos ismert tagja a mánás-aranyifjúságnak. Azok közé tartozott, akik az apai hatalmas vagyonra támaszkodva, vígan, talán egy kissé túlgavallósan vettek részt a főváros éjszakai életében is. A fiatal gróf törékeny, vékony figurája otthonos volt a mulatóhelyek parkettjein,

magánélete is sokszor foglalkoztatta a társasági krónikát.

Nagy feltűnést keltett annakidején, mikor feleségül vette Hoffmann Pálma Micit, akitől azonban később elvált és egy Teletti comtesse ura lett.

Lajos konfliktusa a Magyar Lovaregylettel, amelynek

szigorú szabályai kizárják azt, hogy bármelyik tagja a Lovaregylettel szemben anyagi feltétellül kérdésekben a bíróságnál keressen igazságot.

A versenyszabályok és a Lovaregylet alapszabályai ugyanis körülírják minden eshetőséget, amikor a Lovaregylet és valamely tagja között differencia merülhet fel és szabályozza a vitákat, úgyhogy azok a Lovaregylet kebelén belül intézhetőek le. A Magyar Lovaregyletnek a perbe való bevonása tehát azt eredményezte, hogy a fiatal gróf ellen kizárási indítványt tettek!

A Lovaregylet csupán a bírósági tárgyalás eredményét várta meg és nyomban kitűzte választmányi ülésre a hivatalból megindított kizárási eljárás letárgyalását.

A törvényszéken tartott tárgyaláson azután tisztázódott a Konkoly-Thege Kálmán nyugalmazott ezredesnek adott meghatal-

mazás kérdése, mert

maga Wenckheim Lajos gróf elismerte azt, hogy a meghatalmazást ő írta alá. Megállapított azután az is, hogy a Magyar Lovaregylet engedélyt adott a bukmékereknek, hogy bizonyos bécsi klasszikus versenyekre fogadásokat köthessenek, illetve fogadásosnak el és így azok eljárása is teljesen megfelelt a Magyar Lovaregylet szabályainak.

### Alaptalan a kereset...

Ennek a tényállásnak a konstatálása után gróf Wenckheim Lajos kénytelen volt elismerni, hogy a Magyar Lovaregylet eljárása minden tekintetben szabályos volt

és azt hangoztatta, hogy a Magyar Lovaregyletnek a perbe való bevonása perbeli ügyvédjének ténykedése volt és ahhoz az ő külön hozzájárulását nem kérték ki.

A törvényszék ítélete után, amely elutasította Wenckheim Lajos gróf keresetét a bukmékerekkel szemben, megállapította, hogy egy a Magyar Lovaregylet, mint a bukmékerek teljesen törvényesen jártak el.

most már a Magyar Lovaregylet saját hatáskörében is ítélkezett Wenckheim Lajos gróf felett.

A többször kitéűzött és chlasztott választmányi ülést szombaton este tartották meg és résztvett azon a választmány majdnem minden tagja.

A kizárási indítványt — miután hivatalból terjesztették elő — maga az igazgatóság indokolta meg és ekkor

hosszadalmas és késő éjszakai órákba benyúló izgalmas vita keletkezett. A választmány tagjai közül többen a kizá-

rás ellen foglaltak állást és azt vitatták, hogy gróf Wenckheim Lajos azzal, hogy perbevonta a Magyar Lovaregyletet, nem követett el olyan sérelmet az egylet szabályai ellen, amelyért a legsúlyosabb büntetéssel, a kizárással lehetne sújtani. Voltak olyan választmányi tagok is, akik

szóvártatták Wenckheim Lajos gróf édesapjának, Wenckheim Dénes grófnak kétségtelenül elévülhetetlen és nagylelentségű érdemeit

a Magyar Lovaregylet felvirágoztatása és a magyar lótenyésztés emelése körül.

### Éjszakai ülésen kizárják Wenckheim Lajost

Ejfél felé azonban mégis szavazásra került a kizárási indítvány. A szavazatok arányát természetesen teljes titoktartás fedi, maga a tény azonban bizonyos,

a választmánynak az alapszabályokban meghatározott szamu többsége kimondta, hogy Wenckheim Lajos gróftól kizárja a Magyar Lovaregylet tagjai sorából.

Gróf Wenckheim Lajos már napokkal ez-előtt, pörének törvényszéki tárgyalása után elutazott Budapestről és jelenleg résztil birtokán tartózkodik.

Ott kapta meg a hírt vasárnap reggel a határozatról, amelyre azonban ő már el is volt készülve és így nem érte meglepetésszerűen. Hogy a kizárással ellen éle majd a fiatal gróf az alapszabályokban biztosított jogorvoslat-tal, arról még nincs döntés, de

valószínűleg egyszerűen tudomásul veszi a kizárást,

amely egyéni integritását egyáltalában nem érinti.

## Ottó és Zita nem térhetnek vissza Ausztriába

### Meglepő változás készül az osztrák alkotmányban Pallavicini György őrgróf vasárnap részt vett az osztrák monarchisták istentiszteletén

Bécs, április 8.

mlifele intézkedés nem lesz.

polgárává mondja ki.

(A Hétfői Napló tudósítójának telefonjelentése.) Osztrák politikai körökben úgy tudják, hogy az új osztrák alkotmány nem foglalkozik a Habsburg-törvénnyel. Eredetileg azt tervezték, hogy az új osztrák alkotmány hatályon kívül fogja helyezni a Habsburgok száműzetéséről szóló törvényt. Most, mint értesülünk, elejtették ezt a ter-  
 vet s

az új alkotmányba a Habsburgok száműzetéséről, illetve visszatéréséről sem-

Ez a gyakorlatban azt jelenti, hogy a Habsburg-család tagjai, így elsősorban Ottó és Zita kirádné egyelőre nem térhetnek vissza Ausztriába.

Az osztrák legitimista propaganda egyébként egyre erősödik. Erre mutat az osztrák császári frontharcosok szervezetének leg-utóbbi határozata, amelyet tegnap küldött-e között Schmitz polgármesterrel. A császári frontharcosok azt követelik, hogy az új városi törvény Ottót Bécs dísz-

Vasárnap egy másik legitimista szervezett, az osztrák monarchista pártok „Eisenberg”-szervezete a Schwarzenberg-palota udvarán gyászistentiszteletet rendezett IV. Károly emlékére. A gyászistentiszteleten több ezer ember vett részt s nagy feltűnést keltett, hogy

ott volt őrgróf Pallavicini György ma-gyar országyűlési képviselő is. A gyászistentiszteleten Fey, kanclerár is megjelent.

# Fegyelmi bíróság elé állítják a sztrájkoló francia közalkalmazottakat

## Szigorú rendszabályokat határozott el a kormány A telefonsztrájk 4 órára megbénította a forgalmat

Páris, április 8. (A Hétfői Napló tudósítójának telefon-jelentése.) A közalkalmazottak körében egyre nő a nyugtalanság a kormány takarékosági rendszabályai miatt s ez az igazi ok a sztrájkokra is vezetett. A Rue de Grenelle telefonközpontjában lezajlott tüntetés is sokkal komolyabb természetű volt, mint ahogy előtte hitték. A déli turnusban résztvevők csak délután négy órákor álltak ismét munkába és több mint négyórás megszakítás után tudott csak a központ újból kapcsolásokat adni.

A rendőrségnek nagy erőfeszítések árán sikerült megakadályozni, hogy komolyabb zavargások ne legyenek.

A postaiügyi miniszter falragaszokon közölte, hogy a legerélyesebb rendszabályokat lépteti életbe, hogy megakadályozza hasonló esetek megismétlését.

Le Mans városában a dohánygyári munkások kétórás tiltakozó sztrájkot rendeztek és rágtöltött gyűléseken tiltakoztak a kormány szükségrendelet ellen.

Vasárnapra virradó éjszaka a hivatalnoki szervezetek megbízottai együttes értekezleten elhatározták, hogy egyelőre eltekintenek a tiltakozó tüntetésekről.

Állásfoglalásukat azonban egyelőre fenn tartják. Az értekezleten határozati javaslatot fogadtak el, amelyben szintén élesen tiltakoznak a kísérletek ellen.

A Figaro szerint a kormány tagjainak többsége azon az állásponton van, hogy az alkalmazottak legcélszerűbb sztrájkmozgalma sem szabad túrni és azt is szükségesnek tartják, hogy a péntekre tervezett egyórás általános tiltakozó sztrájkot meg kell akadályozni. A kormány a legszigorúbb ellenintézkedéseket tervezti és azzal fenyeget, hogy a sztrájkoló alkalmazottakat fegyelmi bíróság elé állítja.

### A tiltakozó ember

A Hétfői Napló nyolchetes irodalmi rajtversenyének

**6. sz. szelvénye**

1934. IV. 9.

Vágja ki és őrítze meg!!!

### Politikai NAPLÓ

Az állami költségvetésnek bizottsági letárgyalása után körülbelül április hó 24-25-ike felé tárgyalja a Ház plénum a költségvetést és azzal kapcsolatosan a 33-as bizottság működéséről szóló jelentést is. A költségvetés letárgyalása után a nyári szünet előtt — amely az idén korán fog kezdődni — csupán az erdőtürengés és az irányított gazdasági szöveg törvény tárgyalja a képviselőház, aztán megkezdődik a vakáció, amelyben teljesen kizárt dolog, hogy kizárólag politikai körökben a fővárosi önkormányzatok, a közgazdasági és a földművelésügyi bizottságok, a legmagyarabb valószínűség mellett szól, hogy Huszár Aladár marad meg főpolgármesternek, míg másodosorban kombinációba vehető Preszly Elemér, Pest vármege főispánja, bár úgy tudjuk, hogy ő nem sajnálosan hagyja ott a pozíciót, amelyben már több mint egy évtizede nagyon szép eredményeket ért el. Harmadosorban lehet csak szó esetleg valamelyik fővárosi főtisztviselőről.

### A Magyar Királyi Osztálysorsjáték

főárusítói kéri,

hogy mindazok, akik a postán küldött sorsjegyek árát még nem egyenlítették ki, sziveskedjenek a megfelelő összegget azonnal megfizetni, mert a nyereségre csak úgy bízhatóságot, ha a sorsjegyek ára a hiv. megállapított 30 fillér költségátalánnyal együtt a húzás előtt kiegyenlítették.

Aki azonban bármely oknál fogva a sorsjegyeket nem akarja megtartani, sziveskedjék azonnal visszaküldeni az illetékes helyre, mert az idejében ki nem fizetett sorsjegyek semmi jogot nem biztosítanak, a főárusítóknak azonban kárt okoznak, ha azokat nem kapják vissza.

**A húzás szombaton, 14-én kezdődik.**

### DARMOL

tovasszal

vértisztításra

# Baranya hősi küzdelme a magyar búzáért

## Értekezlet a magyar búza sorsáról

Pécs, április 8. (A Hétfői Napló tudósítójának telefon-jelentése.) A Baranyavármegyei Gazdasági Egyesület Fischer Béla elnöksége vasárnap délután tartott értekezletet, amelynek célja a magyar búza sorsáról tartott értekezletet folytatni. A résztvevők: Szapary Lajos gróf főispán, Nemesi Antal polgármester és számos más tisztviselő.

Fischer Béla elnök újból a megjelenteket, majd rámutatott arra a hőses küzdelme, amely Baranyavármegyében és az egész országban folyik a magyar búza világhírűvé tételéért.

Ma már ott tartunk, hogy a Baranyamegye buza-termő területének negyvenkét százaléka egyenes, kitűnő búzával rendelkezik.

A megnyitott után Barcza Ernő államtitkár nagyszabású gazdaságpolitikai előadást tartott a magyar búza sorsáról a földművelésügyi és a kereskedelemügyi miniszterekkel egyetemben tartott értekezleten, amely már évtizedekkel ezelőtt megkezdődött és 1931-ben érkeztél véget.

Akiknél megemlíteni még nemcsak a kiváló magyar búzával rendelkező, hanem a ma már ezek az egységes kitűnő búzafajták mennek külföldre.

A buzaértekezletet Manning Adolf gazdasági főtanácsos érdekes előadásával zárult.

Az új fővárosi törvény életbe lépésével előtérbe kerül majd a főpolgármesteri állás kérdése is, amelyre vonatkozólag már eddig is különböző kombinációk keltek szárnyra politikai körökben. Mint jó hírű híradó értesülünk, mindennemű teljesen kizárt dolog, hogy kizárólag politikai körökben a fővárosi önkormányzatok, a közgazdasági és a földművelésügyi bizottságok, a legmagyarabb valószínűség mellett szól, hogy Huszár Aladár marad meg főpolgármesternek, míg másodosorban kombinációba vehető Preszly Elemér, Pest vármege főispánja, bár úgy tudjuk, hogy ő nem sajnálosan hagyja ott a pozíciót, amelyben már több mint egy évtizede nagyon szép eredményeket ért el. Harmadosorban lehet csak szó esetleg valamelyik fővárosi főtisztviselőről.

# Az Agrárszövetség zászlobontó gyűlése

Miskolc, április 8. (A Hétfői Napló telefon-jelentése.) Az Agrárszövetség vasárnap Székelyvárosban, a közgazdasági udvarán zászlobontó nagygyűlést tartott, melyen résztvettek Farkasfalvi Farkas Géza, a képviselői képviselője kívül Eckhardt Tibor, Rakowsky Tibor, Gallus Rudolf, Neubauer Ferenc, Láng László, Pallavicini György gróf, Melcer Béla és Serényi László gróf országgyűlési képviselők, Vádray József és Szontagh Jenő felsőházi tagok.

Lenyel István református lelkész nyitotta meg a gyűlést, majd Farkasfalvi Farkas Géza ismertette az Agrárszövetség céljait és bejelentette, hogy 42 országgyűlési képviselő csatlakozott eddig a szövetséghez.

# Egy cseh pilóta borzalmas öngyilkossága

Prága, április 8. (A Hétfői Napló tudósítójának telefon-jelentése.) Zounek János repülőtiszt, aki szervi szívhiba miatt kénytelen volt megválni a szolgálatától és mint mechanikus dolgozott, szombat délután azzal jelentkezett a neutrai repülőterparancsnokságon, hogy utastást kapott az egyik gép felülvizsgálására.

Mint régi ismerősnek, minden további nélkül átadták a repülőgépet, amelybe Zounek rögtön be is szállt. Elindította a

motort és mielőtt bárki megakadályozhatta volna, fölemelkedett a levegőbe.

A repülőgép személyzete rémülten vette észre, hogy a volt repülőtiszt állandóan pár méternyire a föld fölött repül. A gép egyszer csak felemelkedett, majd teljes gázzal, függőlegesen a földnek repült és összetört.

A repülőgép roncsai közül holtan húzták ki Zounek-et.

A prágai hadügyminisztérium hivatalos jelentésében közli, hogy Zounek a repülőtiszt állományából való elbocsátása miatt lett öngyilkos és két nappal halála előtt minden apróbb értékű tárgyat elküldte szüleinek.

Eckhardt Tibor mondott nagyobb beszédet a nagygyűlésen, melyben különösen garanciák kérdésekkel foglalkozott és azt hangsúlyozta, hogy fel kell szabadítani politikailag a magyar népet, mert Kossuth Lajos szabadságharcra még nincs befejező és gazdaságilag is fel kell szabadítani a kartelek és bankok nyomása alól.

Pallavicini György gróf bejelentette csatlakozását a szövetséghez és reméli, hogy sikerüljön fog elpörpörni azt a rendszert, amely már tizenöt éve ül az ország nyakán.

Rakowsky Tibor mondott még többek között nagyon éleshangú beszédet, úgy hogy a főszolgabíró fel is kérte, hogy mérekedje a hangját. Azal fejezte be beszédét, hogy azt üzeni Gömbös Gyula miniszterelnöknek, fogja össze a nép millióitól és így vezesse ki a magyar népet a bajból.

# Leszurta albröljét, mert nem fizetett lakbért

Véres botrány az Örömvölgy-utcában

Hangos kiabálás, jajveszekedés zajára szaladtak össze vasárnap délután az Örömvölgy-utca 14. számú ház lakói. A kiabálás, veszekedés hangjait Nagy Jenő kerekedőn alkalmazott felszólítások a lakásból hallatszottak, ahonnan pár pillanattal később egy véres ember támogett ki.

Csakhamar kiderült, hogy mi történt a lakásban.

Nagy Jenőnél lakott albrölthetben Goldberger Gyula kereskedő. Goldberger az utóbbi időben nem tudta a lakbért megfizetni s emiatt vasárnap heves szóváltás támadt Nagyével. A szóváltás odáig fajult, hogy Nagy Jenő kirohant a konyhába, ahonnan egy hatalmas konyhakéssel tért vissza

abba a szobába, ahol Goldberger tartózkodott és a késsel rátámadt a kereskedőre. Az asszony kétségbeesésében Goldbergerre szurkolt, akit hal lapokig értek a késszúrások. Goldbergert a mentők súlyos sérüléseivel a Szent István-kórházba szállították. Nagy Jenő pedig előállították a járóbetegságra, ahol felindult állapotával védekezett. Nagynét kihallgatása után elbocsátották, de az eljárás megindult ellene.

— Telefonon is rendelkez az osztálysorsjegyet a szombaton kezdődő osztálysorsjátékra a szerencsés Kiss Károly és Társas bankházban, Kossuth Lajos-utca 1. Telefon: 85-242. Pontos és díszkrét kiszolgálás biztosítva

# Biztosítási ügynökök a biztosító intézetek ellen

A Biztosítási Ügynökök és Alkalmazottak Országos Iparszövetésze vasárnap délelőtti népes nagygyűlést tartott, amelyet Góber Rezső ipartársulat elnök nyitott meg. Megnyitójában azt hangsúlyozta, hogy a biztosítási ügynököknek és a nagyközönségnek is tiltakozni kell a biztosítóintézetek kártételek legújabb veszedelme ellen.

### A MI MOZINK

CAPITOL FILMPALOTA (Haros-ter. 32. Tel.: 343-57.)  
Krisztina királyné. Fősz.: Greta Garbo, John Gilbert, Lewis Stone. — Magyar híradó. — Előadások kezdete hétköznap: 7.45, 9.10, 11.10, vasár és ünnepnap: 7.45, 9.10, 11.10, 12.10. — Az első előadás mindennap félhétvárákkal.

CITY FILMSZÍNHÁZ (Vilmos utca 30-38. Tel.: 11-410.)  
Kaland a Lidón. Alfred Picaver egyetlen hangosfilmje. Párisi nézők és Széke Stankó. — Magyar híradó. — Az előadások kezdete hétköznap: 4. 6. 8. 10. ünnep- és vasárnap: 2. 4. 6. 8. 10. órákor. Az első előadás mindennap félhétvárákkal.

CORSO (Váci-utca 9. Telefon: 87-31-02.) Széke Stankó, Nora Gregor, Alfred Picaver, Kaland a Lidón. Vigaszok. — Miké meg a gépember. Miké Mészáros. — Fox és Magyar híradó. — Mindennap: 4. 6. 8. 10. 12. órákor. — A hátköznap első előadás félhétvárákkal.

CORVIN FILMSZÍNHÁZ (József-körút és Úlló-ut. sark. Tel.: 283-38 és 303-34.) Az ezerszámú ember. Kaland a Lidón. Fősz.: Harry Piel. — Kísérő műsor. — Előadások kezdete hétköznap: 7.45, 9.10, 11.10, 12.10. ünnepnap: 7.45, 9.10, 11.10, 12.10 órákor. — Az első előadások mindennap félhétvárákkal.

KAMARA MOZIKÉPESZÍNHÁZ (Dobány-utca és Nyár-utca sark. Tel. 44-0-27.) Kém voltam. (I. és II. rész.) Marika Nickenna világsikerű rendezése nyomán. A 10. szerezben: Herter Marshall, Madeleine Carroll. — Kísérő műsor. — Előadások: 4. 6. 8. 10. vasár- és ünnepnap: 2. 4. 6. 8. 10. órákor. — Az első előadások mindennap félhétvárákkal.

### RADIOS

ország. (Sínies rajfilm.) Híradó. — Előadások kezdete hétköznap fél 2-6, 6-10, 10-12 órákor, vasárnap 7.45, 9.10, 11.10, 12.10 órákor.

UFA FILMSZÍNHÁZ (Teréz-körút 60. Tel.: 107-87 és 107-88.) Harry Piel. — Ezerszámú ember. Kaland a Lidón. Fősz.: Harry Piel. — Kísérő műsor. — Előadások kezdete hétköznap: 4. 6. 8. 10. vasár- és ünnepnap: 2. 4. 6. 8. 10. órákor. — Az első előadások mindennap félhétvárákkal.

### Óriási siker! Táblás házak! A Royal Orfeum nagy operett-éjszere Kosáry Emmy felléptével Játék a tüzzel!

### A világhírű Jooss-ballet ma este 8.15-kor kezd meg vendégjátékát a Király Színház-ban

# Halálra gázolt egy ötéves kislíut autójával dr. Horváth Mihály budapesti főorvos

**Meggonddolatlan gyerekjáték okozta a katasztrófát**

Tragikus autógázolás történt tegnap kora délután Pilisvörösvár határában. Vitéz dr. Horváth Mihály budapesti kórházi főorvos, aki a Baross-utca 34. számú házában lakik, két barátjával, dr. Velez Zsigmond műszaki főtanácsossal és dr. Balogh János állami gépjárási főtanácsisóval autókirándulásra indult. Dr. Horváth főorvos kocsiján mentek, amit

az autótulajdonos személyesen vezetett. Az ut célja Esztergom volt. Délben egy óra körül ért a kocs Pilisvörösvár határába, ahol egy kőbánya előtt kislíutját játszották. Amint a főorvos, az autó utasai és a többi szemtanú elmondják, a gyerekek meggonddolatlan játékából

átzalagáltak a robogó autó előtt.

A játszódozó gyerekek között volt Tsuk István, egy bányász ötéves fia, aki egy másik, nála valamivel nagyobb fiúcskával együtt szaladt át a gépkocsi előtt. A nagyobbik fiu idejekorán átért az ut tulsó

részére, a kis Tsuk Pistát azonban elkapta a robogó autó és tíz méteren át maga előtt hureolta.

A főorvos természetesen azonnal megállította kocsiját, beemelte az autóból az eszméletlen, összezuzott fejű gyermeket és a községi orvoshoz vitte. A községi orvos injekciót adott a kislíunak, aki ekkor visszanyerte eszméletét és szüleihez vitték, ahol a községi orvos tovább ápolta, a gyermek azonban este 9 órakor

belső vérzés következtében meghalt.

Dr. Horváth főorvos és társai a helybéli csendőrsőre mentek, ahol jegyzőkönyvbe vették kihallgatásukat, valamint a szemtanúk előadását, amelyek szerint

a gyermekek vigyázatlansága okozta a szerencsétlenségét.

Dr. Horváth és barátai kihallgatásuk után folytatják autójukat. A vizsgálat tovább folyik.

# Készül az új sajtótörvény és a zugsajtó megrendszabályozása

**Megszüntetik az álhírlapírók garázdálkodását**

Gömbös Gyula miniszterelnök husvéti nyilatkozatában a sajtó kérdését tette szóvá s ez a megnyilatkozás nagy érdeklődést keltett a közvéleményben. A miniszterelnök nyilatkozatából az a következtetés lehetett levonni, hogy a sajtó kérdésének rendezése előtérbe került a kormány programjában. A legutóbbi sajtóreform Tisza István miniszterelnöksége alatt történt 1914-ben, s azóta a világháború át a sajtótörvény v. tozatlanul maradt.

A kormányt különböző oldalról ostromolják a sajtó reformjárt és különösen a zugsajtó megrendszabályozásért. A közgazdasági élet állandóan panaszok az, hogy nem tudja a komoly sajtóval a szükséges együttműködést fenntartani,

mert a zugsajtó és az álhírlapírók tömege állandóan veszélyezteti a komoly lapok hitelét is.

Ez irányban is azt kívánják a kormánytól, hogy csináljon végre rendet a mostani sajtóviszonyokban

Az igazságügyminisztérium törvényelőkészítő osztálya — mint értesülünk —, komolyan foglalkozik is már az új sajtóreform előkészítésével és a TESZ sajtó-osztálya már legközelebb sajtóankétot rendez, amelyre meghívják a sajtó vezető embereit és azo-

kat, akik az újságírókamara kérdésével már eddig is behatóbban foglalkoztak és azok meghallgatása után fog előterjesztést tenni a kormányknak, hogy az új sajtótörvényben vegye figyelembe az ott elhangzott kívánásokat.

A sajtóreform elsősorban meg fogja változtatni az időszerű lapok fogalmát és az alaki formáságok helyébe azt a meghatározást teszi, hogy időszerű lapnak csak azt lehet tekinteni, amely valóságban tényleg hírszolgáltató újság és nem pedig néháneg megjelenő röpirat, vagy pamflet.

A modern judikatura következményeinek megfelelően

megszüntetik a fokozatos felelősség elvét is,

ugy, hogy a sajtóban elkövetett bűncselekményekért az fog felelni, aki azt valóban el is követte.

Természetesen az új sajtótörvényben, — ugy mint az 1914-es törvényben — gondoskodni fognak az újságírók szociális helyzetéről is és pedig az újságíró kamara felállítását és arról, hogy ezt a hivatást ne sajtótitkára ki magának akarja, hanem az újságírást csak valóban újságíró gyakorolhassa.

# A belügyminiszter és az Orvosszövetség vezetői ma tárgyalják a 47 elbocsátott OTI-orvos ügyét

**Dr. Verebely Tibor professor, az Orvosszövetség elnökének érdekes nyilatkozata**

A belügyminiszter, illetve a miniszterelnök rendelkezése hivatkozva február 26-án az OTI 47 budapesti és környéki orvosnak felmondott azzal, hogy ezeknek az orvosoknak jövedelmét lényegesen meghaladja a létminimumot Március 31-én megszüntették a felmondott orvosok fizetését. Ez az intézkedés nagy elkeseredést váltott ki az orvosokból, mert az a véle-

ményük, hogy szerződésük szerint nekik le lehet felmondani, ók

csak fejelel uton bocsáthatók el.

Ebben az ügyben tegnapielőtt délután az Orvosszövetség küldöttsége, dr. Verebely Tibor egyetemi tanár, a szövetség elnökének vezetésével főlkereate

Keresztes-Fischer Ferenc belügyminisztert, akivel késő estig tárgyaltak ebben a kérdésben és a miniszter ugy döntött, hogy mind a 47 orvos ügyét külön-külön,

egyenleg bírálja el.

Ma, hétfőn délelőtt kezd meg a belügyminiszter az elbocsátott OTI-orvosok ügyének tárgyalását. Résztvesz a tárgyaláson az Orvosszövetség küldöttsége dr. Keleti főtáitkar vezetése alatt, a Társadalombiztosító két megbízottja és az orvosok nyugdíjintézetének főtáikára.

A Hétfői Napló munkatársának kérdésére DR. VEREBELY TIBOR PROFESSZOR a következőket mondotta el a 47 orvos ügyéről: — A belügyminiszter ur részéről a legnagyobb jóindulatot tapasztaljuk. A mi kérdésünkre fog-



Futballdrukkerek zsebében mindig van „FRUTTI”  
Stüher gyártmány.



**TUNGSRAM RÁDIÓCSŐ**

lakozik külön külön minden orvos ügyével. Bizonyos határozatokba kénytelenek nyugunk belenyugodni, de a mi küzdelmünk elsősorban arra irányul, hogy az OTI ne szüntesse meg a felmondott, orvosok állását, ne takarékoskodjék az orvosok bőrén, hanem juttassa az állásokat a súlyos helyzetben lévő fiatal orvosoknak. Az elbocsátások egyébként az állásahalmozásokkal vannak összefüggésben. Az Orvosszövetség természetesen tagjainak jogos érdekeit védi.

— Az állásahalmozások kérdése nagyfontosságú. Kiterjed minden fizetési-es orrossá és az összes biztosítóiintézetekre. Az Orvosszövetség munkaprogramjának egyik sarkalatos pontja az állásahalmozások elleni küzdelem.

A közeljövőben már sor kerül erre a munkára. Célnak, hogy az állásahalmozások megszüntetésével ne szüntessék meg az állásokat, hanem juttassák azokat állásnéküli orvosoknak.

# Pezsgős dáridó közben leleplezték az asszonyfosztogató „szép Ernőt”

**Előállították a főkapitányságra, ahol bevalloita, kik azok a becsapott nők, akiket radikálisan megszabadított ékszerleiktől**

Szombaton este a váci rendőrkapitányságra elegáns férfit kísért be a rendőr. Felütőnön mulatozott egyik váci kávéházban,

elgánnyal hazutata, szerelmet vallott a kaszírőnek és szorgalmasan rendelte a pezsgőt.

Tulságosan hangos volt, ez lett a veszte. Vidáman kurjongaltott éppen, amikor a rendőr igazolásra szólította fel.

— Major Sándor földbírtokos vagyok — kiáltotta önértelenen. — Kinek mi baja van velem?

A rendőr udvariasan kért valami igazolványt, erre azután megszeppent a „földbírtokos”. Jóval csendesebben előadta, hogy a délutáni vonattal érkezett Vácra a menyasszonyát jött meglátogatni... Igazolányva nincs...

A kapitányságon persze kiderült, hogy nincs minden rendben a „földbírtokos” körül. Egyáltalában nem hívják Major Sán-

dornak, igazi neve Donajó Ernő, 29 éves villanyszerelő, nyelvoszor volt már büntetve különböző bűncselekményekért s hirhedt alakja a pesti alvilágnak. A „szép Ernő”, így ismerik bizonyos körökben. Rövidesen most is

megállították, hogy „szép Ernő”-t most is keresi a rendőrség, mert több hölgyismerősét radikálisan megszabadította ékszerleiktől.

— No én sem jövök többé Vácra mutatni — jelentette ki elkéservede a kihallgatás végen.

Vasárnap reggel Budapestre hozták Donajó Ernőt. A főkapitányságon régi ismerősként üdvözölték őt a detektívek. Es a zajosmultu villanyszerelő szépen bevallott mindent. Kitől, mikor, mennyit...

— Remélem, meg vannak velem elgedve az urak, — mondta befeczezősül. Meg voltak vele elégedve. Letartóztatták,

# Tizennyolc úgynőkkel és 4 modellel dolgozott a pesti pornográfkép-gyár

**Két fiatal trafikosleány és két varrónő állt modellt a szeméremsertő képekhez**

A főkapitányság bünyégi osztályán vasárnap fejezték be a kihallgatásokat a pornográfképek miatt letartóztatott Salamon Géza 35 esztendősné fényképész ügyében.

Salamon, mint ismeretes, elárasztotta a főváros erkölcsetlen képekkel

és ezekért a főlvételekért csinos összegeket kapott. Kiterjedt ügynökhálózata volt. Budapestben tíz, a főváros környékén nyolc emberrel dolgozott, akik hetenként számoltak el vele.

A rendőrség erélyes fellépésének szombatra meg lett az eredménye. A detektívek házkutatást tartottak Salamon régebbi lakásán, Soroksárpéterin, majd budapesti lakásán, a Thék Endre-utacában és

igen sok iratot és levelet foglaltak le, amelyekből kiderült, hogy Salamon kikkel állott összeköttetésben.

Összes ügynökeit előállították a főkapitányságra és bár valamennyiök ellen megindult az eljárás, kihallgatásuk után mégis mindannyiukat elbocsátották a rendőrségről.

Vasárnap négy fiatalkoru leányt is kihallgattak a főkapitányságon,

ezek a fiatal, állásnéküli kiszolgáltatóleányok voltak a fényképész modellel. Mind a négy jelenleg állásban van, kettő dehánytörszében, a másik kettő pedig varrodában dolgozik. Ezeket a fiatal leányokat részletes kihallgatásuk után elbocsátották ugyan a rendőrségről, de közigazgatási uton eljárást indítanak ellenük.

**Deris tavaszi nap**

boldog hangulatú állandóságia otthonában a / / / /

7331 3-1 CSÖVES SÁVSZÜRŐS

**ORION RADIO**

**3x100.000 pengő főnyereményt**  
rövid idő alatt nálunk nyerték és így egész p.o.n.t.o.s.a.n láthatja, hogy miért vegye meg azonosos-sorsjegyt p.o.n.t

**ITTNER ÉS TÁRSA**  
m. kir. osztálysorsjegytórusítóknál, Bud post. VI., Topáz-NYÚT 19. Aradi-utca sarkán  
Telefon 28-7-43. Sügönyvaim: „ITTNER”, Rendeléshez levelezőlap is elegendő.

# Harmincezer pengős váltó-hamisítás tikkát kutatja a rendőrség

## A Hungária Műtrágyagyár feljelentésére indult meg a nyomozás

Érdekes bűnyűgyanú kezdett nyomozást a rendőrség. A Hungária Műtrágya Kémsz. és Vegyipari Részvételárság feljelentésére indult meg a vizsgálat annak tisztázására, hogy

**hik hamisították több tekintélyes hajdu-megyei földbírtokos és gazdálkodó váltóit.**

A Hungária Rt. ugyanis tekintélyes mennyiségű műtrágyát adott el különböző hajdu-megyei gazdáknak, akiknek egyrésze váltót adott a műtrágyavásárlásból keletkezett tartozása fedezetül. Később kiderült, hogy

**a váltók egyrésze hamis és ezekkel a hamis váltókkal igyekeztek ismeretlen tettesek becsapni a gyárvalókat. A Hungária Rt. azonban még idejében felfedezte a váltóhamisítást és így nagyobb károkozás nem érte a gyárat, amelynek vezetősége azonban feljelentést tett a rendőrségen a váltóhamisítás ügyében. A feljelentés szerint**

mintegy harmincezer pengős értékű váltót hamisítottak ismeretlen tettesek a hajdu-megyei gazdák nevében, akik ugyancsak nagy megröbbséssel értesültek arról, hogy nekikben váltókat írtak alá és próbáltak elhelyezni.

A rendőri nyomozás megindult és érdekes felfedezésre jutott. Megállapították, hogy Juhász József, egy volt adóügyi jegyző annak idején több gazdától megbízást vett, hogy műtrágyát vásárol a gyárat. De csakhamar kiderült az is, hogy

**Juhász nemrég öngyilkosságot követett el és meghalt.**

Miután eddig nem merült fel olyan adat, mintha az öngyilkos Juhász hamisította volna a hajdu-megyei gazdák váltóit,

**a nyomozás ismeretlen tettesek ellen folyik,**

hogy mielőbb tisztázzák a harmincezer-pengős váltóhamisítás rejtélyét.

# Bűnvádi feljelentés a borraalókérdés körül

## Ismeretlen tettesek telefonon megfenyegették a borraalópárti pincérekkirot

A pincérek borraaló-problémája, amely napok óta nagy érdeklődés mellett foglalkoztatja a nyilvánosságot, vasárnap óta bűnvádi feljelentés formájában már a rendőrséget is foglalkoztatja.

Vasárnap reggel Ször Mihály pincér, a Britannia-szálló kávéházának alkalmazottja vezényes fenyegetés miatt feljelentést tett a főkapitányságon ismeretlen tettes ellen.

Ször Mihály előadta, hogy levelet írt az egyik napilapnak s ebben a levélben a borraaló-kérdéssel foglalkozott. A lap teljes terjedelmében közölte a levelet, amelyen Ször Mihály a borraalórendszer fontartása mellett írt. A napilap cikke szombaton reggel jelent meg.

Szombaton este ismeretlen férfinag telefonon felhívta a Britannia-szállót és Ször Mihályt kérte a telefonhoz.

— Maga írta a levelet a lapba a borraaló mellett? — kérdezte.  
— Igen — felelte a pincér.  
— Hát vegye tudomásul, hogy majd kap tőlünk borraalót, ami egész esztendőre elég lesz.

— Ki beszél ott és mit akar tőlem? —  
Az ismeretlen telefonáló ekkor durván rászólt Ször Mihályra és megfenyegette: vigyázzon magára, mert a borraaló mellett írt cikkének igen súlyos következményei lesznek és azaz letette a kagylót.

A megrémített pincér-cikkiről attól tart, hogy az ismeretlen telefonáló beváltja fenyegetését és ezért a rendőrséghez fordult védelemért. A rendőrség most ugyancsak kutakodni, ki volt a fenyegető és mindenesetre megvédi Ször Mihályt az esetleges inzultusoktól.

# Kegyetlen rablógyilkosság egy erdélyi községben

## Négy baltacsapással megöltek egy gazdag öregasszonyt

Kézdivásárhely, április 7. (A Hétfői Napló tudósítójától.) Zabola községben, Kézdivásárhely közelében, este ment haza házába, ahol egyedül lakott, özvegy Kovács Samuné helyvenyes, jómódú asszony. A szomszédoknak másnap reggel felírt, hogy a mások korán kelő asszony még délben sem hagyta el házat. Kopogták és amikor nem kaptak választ,

**be akarták törni a kaput, de ez nem sikerült. Végre néhány férfi a háttérben keresztül behatolt Kovácsné lakásába. A hálószobában véres látvány fogadta őket: vértócsában, félig levétközve**

feküdt a földön özvegyasszony, akinek fejét a kegyetlen gyilkos baltacsapásai teljesen összezúrták.

A csendőri bizottság megállapította, hogy a gyilkos hátulról támadt az asszonyra és négy baltacsapással

ölte meg. Miután végezt az öregasszonnyal, átkutatta az egész lakást, de nem talált semmi értéktárgyat, mert Kovácsné mindent gondosan eldugta.

A rablógyilkos ezután saját kulcsával kinyitotta a kaput és, miután eltávozott, kétszeresen lezárta a házat. Az egész megye csendőrsége a legnagyobb erővel keresi a kegyetlen gyilkost.

# A fővárosi és a környékbéli iparosság hűségnyilatkozata a Kereskedelmi és Iparkamara mellett

Szombat este ünnepi vacsorát adtak a fővárosi és a környéki közelbeli iparosok Moór Jenő kamarai tükör 25. évfordulója alkalmából az ünnepi vacsorán megjelent hatalmas közönség

és ünnepséget igen nagymérvű kamaramelléki manifesztációval avatta.

Órady Tibor kormányfőtáncos, a Női Ruhakészítői Országos Szövetségének elnöke az összehívott nevében üdvözölte a megjelenteket és rávilágított arra, a nagysejű felkészülésre, amely első hibá szóra ilyen spontán és a vá-

rozakozásokat messze felülmúló hatalmas lendülettel nyitotta meg a Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara s annak jubileuma mellett.

Dembitz Gyula kormányfőtáncos, a Budapesti Villanyfűtési- és Műszerezési Ipartestület elnöke kifejté, hogy ezt az ünnepséget

nem rendezte senki, a Budapesti Kamara barátai köre, hűvösök sokasága és a szeretet vártotta ki a mai meleg ünnepséget és

ast a hűségnyilatkozatot, amely az itt megjelentek összességének lelkielő sugárzik a Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara és annak kisipari referense, Moór Jenő felé.

A szeretet, a megrémítés és a barátság nevében köszönti az ünnepelt. Fűrédi Lajos, az Ipartestületi Tisztviselők Országos Szövetsége nevében kifejté, hogy az ország legjobb érdekképviselete működésének kiegészítő az ipartestületi tisztviselő, mint ilyenek: a tanítványok tesznek hűségnyilatkozatot és a mester iránti szeretettel üdvözli a Budapesti Kamarát és a jubliáns kisipari osztály vezető tükörát. Ruticska Ede, a Fővárosi Sütőiparosok elnöke a legnépszerűsebb ipar: a pékpar meleg barátságát tolmácsolja a kamara iránt és üdvözölettel Moór Jenőnek. Testülete nevében hatalmas ezüst perccet, kifilt és zsomlyát ad át az ünnepeltnek. Bodonyi Jenő, a környékbéli kárpitos iparosság összessége nevében kifejté, hogy a Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara mindekor egyenes irányban, céltudatosan, minden hűségkötést és demagógiát mellette hátrahagyva és benne ümörült iparosság érdekében védelemként az érdekképviseleti élet rögis utján sikeresen elére.

Az a megrémítés, és az a szeretet, amelyet a kamara értékes, szinte fel nem becslhető munkája hozott létre, jelentős részben Moór Jenő érdeme is. Vágó Jenő, a Szabómesterek Országos Szövetsége és a kézműiparos szaklapok nevében, Steiner Gyula, a cukrász- és pékszövetség, Tóth József, az asztalosmesterek érdekképviseletei, Taigieszer Lajos Kispeszt és Pestszentlőrinc ipartestületi nevében üdvözölettel tolmácsolják. Boros Pál (Szirák) az összes művesmesterek megbecsülését, Kollár Gábor a huszárpárosok üdvözölettel, Fráter Samu a Hadirokkantak Nemzeti Szövetsége ipar- és kereskedő szakszerveletének barátságát, Szentgyörgy Bálint Rákospalota ipartestületének hűségnyilatkozatát tolmácsolják. Stulcz Ferenc a Kö-

**Még mindig lehet,**  
hogy Ön is nyerhet  
szerecsenben **500.000** arany-pengőt  
Jutalom **300.000** pengőt  
lónyeményem **200.000** pengőt  
vagy **100.000, 50.000, 40.000, 20.000, 25.000, 30.000, 15.000** stb. pengőt.

**Kísérlelje meg! Huzás már szombaton !!!**

Vegyen vagy rendeljen még ma a közismert szerecsenhez osztályosorjegyeinkből

**KISS KÁROLY ÉS TSA**  
BANK R-T.  
IV. Kossuth Lajos u. 1.  
(Ferenclak temploma mellett) X Telefont: 85-2-42.  
A sorjegyek ára osztályonként:  
**1/3 3, 1/4 6, 1/2 12, 1/1 24 P**

**KISS**

művesipartestület, Garal Nándor a Festő-, Mázol- és Aranyozó Ipartestület, Singer Gyula az Órásiipartestület üdvözölettel hozzák a Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara és a jubliánsnak.

Moór Jenő az ünnepségre szellemes beszédben válaszolt, felszólalásban ábrós-sorrendben felsorolta az összes kisipari mesterségeket és felment a kielt negyedszázad alatt — azok legnagyobb küzdőiméit, amelyeket a kamarán keresztül sikerrel vívtak meg.

# László László a börtönben leleplezte bűntársait, akikkel a kasszafurásokat elkövette

## A rendőrség új nyomozást indított László adatai alapján

László László, a „libazsiris médium”, aki már több alkalommal foglalkoztatja a nyilvánosságot és legutóbb sorozatos kasszafurások miatt ötvenedre dolgháza itéltek el, újabb szenzációval szolgált. A gyűlöfogházban, ahol büntetését töli, azzal a kérelem fordult elő, hogy vigyék a gondnok elé, mert nagy titkot akar elárulni. Ezzel egyidőjűleg ügyvéd-jét is magához kérte és előtűk érdekes bejelentést tett, amelynek hitelességét a folyamatba teendő rendőri nyomozás lesz hivatalosan megállapítani.

László László egész testében remegve, többször siratóst elűlt hangon tette meg drámái vallomását a fogház irodájában.

— Anyám, akit én tartottam, a legnagyobb nyomorban tengődik, szerencsétlen feleségem (üdvözöl, megvannak számlálva a napjai és én itt vagyok a börtönben testileg, lelkiileg teljesen összeesve, olyan bűnselekmények miatt előttem, amelyekben csak

egészen jelentéktelen szerepem volt

— kezdte vallomását László László.

Ezután sokszor a legnagyobb titokzatoságha burkolódva, mások határozott állításokkal érdekes történetet adott elő letartóztatásának előzményeiről.

Határozatlan állította, hogy ő mások miatt vállalta magára azt a négy kasszafurást,

amelyekért most ő

László László ugyanis az Ömgé-nél, az Ügvetőszervezetnél és két textilüzletben elkövette kasszafurással gyanúsított és ezeken a helyeken több mint ötven ezer pengőt volt a kár. Az Ömgé-től 29.000 pengőt tünt el.

A libazsiris médium határozatosan kijelentette, hogy csupán az utcán örködött és alig ezer pengőt kapott.

**Használjunk gázt**  
a háztartásban, mert a legjobban, a leghigiénikusabb és a legolcsóbb!

**BUDAPEST SZÉKESFOVÁROS GÁZMŰVEI**

KÖZPONTI VÁROSI IRODÁJA ÉS BEJUTATÓ MINTATERME: VII., Rákóczi-ut. 18. Telefont: 461-66.

BUDAI VÁROSI IRODÁJA: II., Margit-körút 77. Telefont: 531-66.

ÜJPESTI VÁROSI IRODÁJA: Újpest, Király-ut. 1. Telefont: 846-61.

ELŐADÓTERME ÉS KIÁLLÍTÁSI HELYSÉGE: VI., Vilmos császár-ut. 3. l. em.

**Gyakorlati tözfelbontások** minden kedden és pénteken d. u. 5 órakor. VI., Vilmos császár-ut. 3. sz. alatti helyiségekben. A belépés díjtalan. Az első előadás **április 6-án d. u. 5 órakor lesz.**

**BÉRLETI AKCIÓK** keretében bárkajuttat modern gázkészülékek havi bérlet díjjal a következők:

**NAGY VIZMELEGÍTŐ KÉSZÜLEK** (fali gázfűtőkályha) perccenként 10 és 15 l. melegvízszolgáltatással  
15 literes . . . . . havi bére P 1.50  
10 literes . . . . . havi bére P 1.—

**KIS VIZMELEGÍTŐ KÉSZÜLEK** (pillanat vízhevítő) a vízcsap helyére szerelhető, alkalmas azonban mosogató, mosók, laboratóriumok, orvosi rendelők stb. részére is. perccenként 4-6 l. melegvízszolgáltatással . . . . . havi bére P 0.60

**GÁZTŰZHELY** 3 főnyílással, 1 sütővel, 1 ételmelegítővel . . . . . havi bére P 1.60

**GÁZFŰZŐ** 2 főnyílással, kis háztartások és garsonlakások részére havi bére P 0.24

**GÁZSŰTŐ** 1 sütőszekrényvel . . . . . havi bére P 0.40

**GÁZVÁSALÓKÉSZLET** hevízóállvánnyal, 2 darab nikkelozott vasalóval . . . . . havi bére P 0.24

**GÁZPÜTÖKÁLYHA** (fali fűtőkályha) fürdőszobák és kisebb helyiségek fűtésére havi bére P 0.40

Díjtalan tanácsadással és költségvetéssel fenti iródnak készségeggel szolgálnak.

**BUDAPEST SZÉKESFOVÁROS GÁZMŰVEI**

**Rózsadombon**  
vilmosi pár perccer, Zivatar- és Kutyacserkényben, órákban, órákban

**konténeres- és garzonlakások**

Másik 1-ére lakók, fővárosban a helyszínen, vagy Kápolna, Székely és Molnár építésznek. Telefont: 399-29 és 135-41.

**UTAZZON az AIR FRANCE**

hárommalos luxus repülőgépeink!

Légtáratok naponta **Wien** felé 15.25 órakor.  
**Báton** felé 11.20 órakor.

**AIR FRANCE**  
VÖRÖSMARTY-TÉR 2.  
Telefont: 82-7-23, 82-7-16.

# A kávé elötte a garázda vendéget

Véres revolveres botrány volt vasárnap hajnalban a pestszenterzsébeti rendőrkapitányság szomszédságában lévő Sport-kávéházban.

A Török Flóris-utcai kávéházban vasárnap virradó éjszaka az egyik sarokszalmán nagyobb társaságot mulatott Pallonik János harmincötves műszaki tisztviselő. Pallonik már a kora esti óráktól kezdve bentült a kávéházban és ivott. A hajnali órákban garázdálkodni kezdett.

aszatlára csapva követelte, hogy rossz borát cserélték ki és küldjék hozzá a kávéház tulajdonosát. Amikor aztán a kávé, Feldgrund István odasietett, feldühödve reárontott.

— Majd én megmutatom magának, hogy itt rend lesz — kiáltotta és

zsebéből hosszú törő rántott elő.

Feldgrund nem ijedt meg,

## Revolveres botrány egy pestszenterzsébeti kávéházban

elővette revolverét és a garázda emberre fogta.

— Azonnal tegye el a kést, — figyelmeztette a garázda vendéget.

Pallonik azonban a kávéház tulajdonosa felé rugott, akinek kezében ebben a pillanatban

elűlt a pisztoly és a részeg tisztviselő eszméletlenül bukott el a padlón.

Testéből több helyen szivárgott a vér.

Értesítették a mentőket, akik eszméletre térítették a vérző embert. Megállapították, hogy a revolver golyója átjarta a lábát s a hasi részeket is megsejtette. Beszállították a Szent István-kórházba, ahol még nem lehetett kihallgatni.

A revolveres verekedés ügyében a rendőrkapitányság nyomozást indított. Megállapították, hogy Feldgrund jogos önvédelemből használta a revolverét.

# Feltételesen szabadlábra helyezték Pender Farkast, a Földhitelbank elítelt volt igazgatóját

## Az ellentétes szakértői vélemények miatt még nem döntött az ügyészség, hogy vádat emel-e Paupera vezérigazgató és helyettese ellen

Most hagyta el a gyűjőfogházat Pender Farkas a váratlanul összeomlott Földhitelbank volt igazgatója.

Pender igazgató ellen annakidején azért indult eljárás, mert a Pénzügyi Központ revizorai rájöttek, hogy a bank által adóakra kiutalt összegek

nem folytak be az államkincstárba.

A volt bankigazgató a bíróságok előtt azzal védekezett, hogy arról, hogy egyes tételeket „adó” címén könyvelt el és ezek nem folytak be a kincstár javára, tudtak felelősen: Paupera Ferenc vezérigazgató és Zala Lajos vezérigazgatóhelyettes is. Amig az eljárás folyt, a volt igazgató

közül két évet vizsgálati fogságban töltött.

Az ügy megjárta a büntetőörvényszéket a Táblát és a Kuriát, amely végül jogerősen két évi fegyházra és 300 pengő pénzbüntetésre

ítélte Pender Farkast. A Kuria a szabadságvesztésbüntetés legnagyobb részét kitöltőnek vette a vizsgálati fogsággal.

Több mint két héttel ezelőtt tálította ki a volt bankigazgató büntetésének kétharmad részét a királyi ügyészségre. Az ügyészségben áttanulmányozták az aktákat és minap visszaküldték a főkapitányságra, azzal a meghagyással, hogy

300 pengős pénzbüntetés

és Pender Farkas anyagi helyzete most nem tette lehetővé, hogy a Földhitelbank volt igazgatója kifizesse ezt az összeget. Ezért Pender élt azzal a jogával, hogy a 300 pengő napi 20 pengőnként szabadságvesztés büntetésre változtatta át és így

még tizenöt napot ül,

nagyrészt a Markó-utcai fogházban. Az utolsó hetet azonban már a gyűjőfogházban töltötte. Ezután dr. Huberth Gusztáv, Pender Farkas védője, védenccé feltételes szabadlábrahelyezésért folyamodott, azzal, hogy a volt igazgató kitöltötte a büntetés kétharmad részét és leülte a pénzbüntetés helyett 15 napot is. A folyamodványának helyt adtak és így Pender Farkas

16 és fél hónapi fogság után szabadlábra került.

Pender Farkas ügye csak mellékhatása a tulajdonképeni nagy Földhitelbank-ügynek. Paupera Ferenc vezérigazgató és Zala Lajos vezérigazgató-helyettes ügyének iratai az ügyészség előtt vannak, amely még nem döntött, hogy vád alá helyezi-e az összeomlott intézet két vezetőjét, mert

a szakértői vélemények ellentétesek és így a vádhatóság még eddig nem alkothatott magának tiszta képet a monstre-ügyről.

# NINGSVITA

arról, hogy évek óta a legszebb darab és legjobb előadás „A Z orvos” a Vigaszínházban

# A budapesti Szilassy-család görög sorstragédiája

**Szilassy László önkéntes felbontott jegyessége miatt agyonlőtte magát, nővere bánatában öngyilkos lett, a házmesterük ijedtében idegsokott kapott és meghalt — A szerencsétlen apa öngyilkosságra való rábírás miatt ismeretlen tettes ellen jelentést tett a rendőrség**

A főkapitányságon Szilassy Artur magánhivatalnok följelentésére ritkán előforduló bünesszelekmény: öngyilkosságra való rábírás gyanúja miatt folyik ismeretlen tettes ellen a nyomozás. A följelentés és a nyomozás hátterében a Szilassy-család görög sorstragédiájának beillő megrázó drámája húzódik meg.

Még tavaly ősszel kezdődött a dráma. Szilassy Artur fia, a huszonkétéves Szilassy László, a Magyar-Hollandi biztosító intézet tisztviselője, aki akkoriban mint karposztonmányos teljesítet szolgálatot Pécsen,

revolverrel agyonlőtte magát. Bucsulevelet hagyott hátra, amelyből meg-  
rázó dráma derült ki. Szilassy László jegy-

benjárt egy fiatal budapesti úrlánnyal. Egy napon váratlanul levelet kapott, amelyben a menyasszony értesítette, hogy felbontja a jegyességét.

A fiatal Szilassyt ez annyira elkészerítette, hogy öngyilkosságra szánta magát. Két nappal aztán, hogy Pécsen életdördült a fegyver, amely Szilassy László életét kioltotta, újabb csapás zúdult a porig sujtott szülőkre:

az öngyilkos fiatalembert követte a halálba nővere, Szilassy Irma.

Szilassy Irmát annyira megrendítette öccse tragédiája, hogy nem tudta őt túlélni. Legugrott az István-ut 20. számú ház második

emeletéről és halálrauzta magát.

A Szilassy-estvérek tragédiája még egy áldozatot követelt: az István-ut 20. számú ház házfelügyelője is meghalt. Szilassy Irma a házfelügyelő szemeláttára ugrott le az emeletről,

ez a szörnyű izgalom annyira megviselte a házfelügyelő idegét, hogy szív-sokkot kapott és belepusztult.

A dráma három áldozatát már eltemették és rövid idő múlva Szilassy Artur megjelent a főkapitányságon és terjedelmes bevadványt nyújtott át. Ebben a bevadványban

annak a gyanújának adott kifejezést, hogy fia, Szilassy László halála mögött nem egyszerű öngyilkosság áll, hanem bünesszelekmény történt: valaki rábírta az öngyilkosságra, ezért emelt fegyvert maga ellen.

A főkapitányságon annakidején meghallgatták a panaszt és az ügyről készült iratokat átküldték további állásfoglalás céljából a királyi ügyészségre. Az ügyészségben áttanulmányozták az aktákat és minap visszaküldték a főkapitányságra, azzal a meghagyással, hogy

a rendőrség indítson nyomozást és folyamatosan kihallgatásokat annak a megállapítására, mi van az ügy mögött.

Szilassy Arthur panaszában természetesen senkit nem gyanúsított, ismeretlen tettes ellen indult meg a nyomozás s ezért a rendőrség elsősorban olyan tanut keresett, akiknek vallomásától közelebbi adatokra várhatott.

Néhány kikérdezés után



a főkapitányságra kérték és tanuként kihallgatták a tragikus sorsú Szilassy László volt menyasszonyát.

A fiatal úrlány a kikébesített idezésre megjelent a főkapitányságon és részletes vallomást tett.

— Engem sujtott le legjobban volt véleményem öngyilkossága, — mondotta. — Mélyen megrendített a tragédia, nem hittem volna, hogy ilyen katasztrófális hatása lesz annak, hogy a jegyességünk felbomlik. Kijelentem azonban, hogy

az állítólagos öngyilkosságra való rábírásról semmilyen adatot nem bírok szolgáltatni,

ilyenről nem tudok, semmiféle értesülesem nincs róla.

A főkapitányságon most még néhány tanut hallgatnak ki, aztán az iratokat — mint szokás — ismét visszaküldik az ügyészségre.

A nyomozás eredménytelen: és így a Szilassy-család sorstragédiájának aktái lezárulnak.



Mi számolunk minden fillérrel!  
Kövesse példánkat!

- 4 acélingomb, vagy 1 pár gumizlap, vagy 1 gyűszű, vagy 1 hajháló kis hibával, vagy 2 pár pasz. kéz-előgomb, vagy 1 blúzsinór, vagy 1 csaváros stoppoló, vagy 1 lakköv, vagy 2 szalagos harisnyacsot, vagy 2 óraszalog, vagy 1 gyermekzsebkendő, vagy 1 ruhacsat, vagy 1 m himzésbetét, vagy 3 tct fehérnemű szám, vagy 4 db szabályozócsat, vagy 2 levél varrófü
- 1 m szőnyegszegő, vagy 1 viaszsváson centiméter, vagy 1 vég=10 m sújtás, vagy 2 anker, vagy 1 levél gyöngyházgomb, vagy 1 háromsarkos hajháló, vagy 1 lérc 500 yds, vagy 1 vég pertli 10 m, vagy 1 lakköv, vagy 1 gyűszű, vagy 1 pizzomazinór, vagy 1 vég=5 m klóplipikó, 1 m himzésbetét, vagy 1 női zsebkendő, vagy 1 pár ingujjszorító, vagy 2 tct cérnagomb
- 10 m köperszalog, vagy 1 m ragasztóborni, vagy 5 m batiztszalog, vagy 1 m plümszinór, vagy 1 pár izlap, vagy 1 varrófonál 500 yds, vagy 1 lakköv, vagy 1 vég klóplipicike, vagy 3 méter gumipertli, vagy 2 pár vállpánt, vagy 4 pár cipőfűző, vagy 1 divatkarkötő, vagy 1 m finom himzésbetét, vagy 1 zsebkendő, vagy 1 pár zoknikartó, vagy 1 harisnyatartóréz, vagy 2 vagy 4 tct cérnagomb, vagy 3 gumipatni, vagy 4 gumis harisnyatartócsat
- 9-orsó varrófonál, vagy 8 stoppoló, vagy 1 óraszínór, vagy 7 m rolettasinór, vagy 2 tct gyöngyházgomb, vagy 1 színes kalaptartó, vagy 1 vég klóplipicike, vagy 12 paplanróza, vagy 1 pár patent kézelőgomb, vagy 10 m Danubia-szalog, vagy 1 nyakkendőtartó, vagy 1 férfi- vagy női zsebkendő, vagy 6 m fűzősinór, vagy 1 gyermeknadrágtartó, vagy 1 himzett díszzsebkendő, vagy 3 tct biztosító tű, v. 1 kerek harisnyatartó, v. 1 himzett piastron

Divat pikégallér sok fazonban ..... 0.36  
Tiroli gyermeknadrágtartó színlátó ..... 0.36



## Fél Európát becsapta Radó Félix pesti fiatalember, akit Budapesttől Madagaszkárig mindenütt keresnek

**A francia gyarmatügyi miniszterium és több külföldi nagybank nevében szélhámoskodott**

A budapesti királyi ügyészségre és főkapitányságra érdekes megkeresés érkezett a bécsi rendőrhatalóságoktól.

Radó Félix 28 esztendősi pesti fiatalember után érdeklődik

A bécsi megkeresés. Radó Félix rövid idő alatt csaknem fél Európát becsapta s most Budapesttől Madagaszkárig mindenütt keresik, mert egyik nagystílű szélhámoskodik a madagaszkári szigeten lévő francia pénztárat sérelmére követve el.

Radó Félix furcsa pályafutása egyik kisebb pesti bankban kezdődött el. Itt hivatalnokskodott rövid ideig, majd miután elbocsátották állásából, külföldre vándorolt. Egy ideig Bécsben élt, azután Berlinben, később pedig Párizsban telepedett le.

Itt kezdte el nagystílű szélhámoságát. A francia gyarmatügyi miniszterium megkereséséből fölkereste a Magyar Külkereskedelmi Hivatal párisi képviselőjét, s a jöme-

gét várják Olaszországból. Törökországból a török parlament 30 főnyi küldöttsége érkezik ugyanazzal a külfölvonattal, amely az istambuli kamra és a kisázsiai gazdasági csoportok vezérének hozza. Németországból Esser Hermann birodalmi gazdasági miniszter érkezését várják. Hírek szerint a miniszter 30 tagu gazdasági szakértőkből álló kísérettel Németország „Hindenburg” nevű legnagyobb repülőgépén teszi meg ezt az utat. Gazdasági vezérferfiakat várnak Münchenből, Romániából, Jugoszláviából és Ausztriából is. Különös érdeklődésre számíthatnak végül azok a csoportok, amelyek Londonból és Párisból, valamint Varsóból, a Bolt államokból és Finnországból jelentették be érkezésüket.

Legutóbb Bécsben értékesített egy csekket, amely egy nagy francia bank madagaszkári fiókintézetére volt kiállítva.

A csekkhamisítást felfedezték, de Radóra már nem sikerült rátalálni Bécsben.

Még idejében megszökött az osztrák fővárosból s az a gyanu, hogy Budapesten bujkál.

A főkapitányság elrendelte Radó Félix körözését. De a pesti és bécsi rendőrségen kívül a francia, német, sőt még a madagaszkári hatóságok keresik a szélhámos pesti fiatalembert.

## Külvonatok, szakcsoportok és gazdasági vezérferfiak a májusi vásár idegenforgalmában

Sipőcz polgármester tegnapi beszámolójában meglepődéssel állapította meg azt, hogy Budapest idegenforgalmának anyagi eredménye közel 27 millió pengőt jelentett az 1933. évben. Szakértők szerinti kiállítás van arra, hogy a főváros ezt az eddig legnagyobb eredményét 1934-ben tudhatja legelni. Erre mutatnak azok a hírek is, amelyek a május 4-én megnyíló Budapesti Nemzetközi Vásár várható nagy idegenforgalmáról szólnak. Ez az intézmény az elmúlt évben 66.000 idegen érkezését jelentette a főváros számára. Most arról értesülünk, hogy ez évben még a tavalyinál is fokozottabb érdeklődés mutatkozik nemcsak a vidéken, hanem ugyanolyan mértékben a külföldön is. A vásár közel 1600 külföldi képviselése a tavalyinál nagyobb mennyiségű vásárirányelvint igényel, mivel szinte minden országban az eddiginél

nagyobb érdeklődő közönséggel számolnak.

A javult helyzetet legjobban talán az jellemzi, hogy ez évben hét külföldi államban spontán megalom indult meg külvonatok indítása tekintetében. Az eddigiek szerint 14 külföldi fővárosból és nagyvárosból indítják ezeket a vonatokat, amelyek kivétel nélkül a vásár ideje alatt érkeznek Budapestre s többnapos tartózkodás után csoportosan szállítják vissza a külföldieket. Számos országból a vásár alkalmából vezető politikai és gazdasági szakferfiak érkezését is várják. Így egyik legjobb hír szerint Mussanov bolgár miniszterelnök a vásár idején érkezik Budapestre, hogy a Gümös miniszterelnökönél tett látogatása kapcsán személyesen is megtekinthe Bulgáriának a világháború befejezése óta első, a magyar városra fordított kiállítását. Vezető férfiak érke-

zését várják Olaszországból. Törökországból a török parlament 30 főnyi küldöttsége érkezik ugyanazzal a külfölvonattal, amely az istambuli kamra és a kisázsiai gazdasági csoportok vezérének hozza. Németországból Esser Hermann birodalmi gazdasági miniszter érkezését várják. Hírek szerint a miniszter 30 tagu gazdasági szakértőkből álló kísérettel Németország „Hindenburg” nevű legnagyobb repülőgépén teszi meg ezt az utat. Gazdasági vezérferfiakat várnak Münchenből, Romániából, Jugoszláviából és Ausztriából is. Különös érdeklődésre számíthatnak végül azok a csoportok, amelyek Londonból és Párisból, valamint Varsóból, a Bolt államokból és Finnországból jelentették be érkezésüket.

Idegenforgalmi körökben azzal számolnak, hogy a májusi vásár rekordjelölést mélyen fog elérni Budapest idegenforgalmának fellendítése tekintetében.

**BENKŐ**

**BANK**

BUDAPEST VI,  
ANDRÁSSY-UT

**56**

Osztdíjmentes

1. oszt.  
huzad

1934. április  
14. és 17.

TELEFON:  
28-6-47

## Kitiltják Budapestről a kuruzsló jósnőket és a füvekkel gyógyító csodadoktorokat

Igen érdekes akció megindítását határozták el vasárnap a főkapitányságon, ahová az utóbbi időben rengeteg panasz futott be a főváros területén gombamódra elszaporodott jóskák, jósnők, kuruzslók és csodadoktorok ellen.

Néhány esztendővel ezelőtt rengeteg dolgot adott már a rendőrségnek a *delejes ház*, amely a *Wunderlichné* és a *delejes ház* pestszéki *lésző rüster* „csodától” megbabonázott tömeget kerítette hatalmába. Ezt követte a *Zeleis ház*, most pedig a jóslással és kézrátéssel gyógyító, varázsfüveket szárító csodadoktorok on a sor. Ezek a lelkiismeretlen és a tömegek hiszékenységére és alacsony intelligenciájára alapított emberek különösen.

A főváros periferiáján telepedtek meg és klienseik olyan reklámot csináltak nekik, hogy nem egy óbudai javasasszony háza elélt valóságos autópark táboros a fogadó órák idején.

A rendőrség eleinte tehetetlen volt a jósnők százevali eljárás alá vonni, ha bebonyosodik róluk, hogy a *kártyavetésért*, *kézjósolásért* vagy *orvosi tanácsért* pénzt számítanak és *fogadnak* el — már pedig ezt nagyon nehéz eszenként rábizonyítani.

Most azonban a különböző orvosestétűek kérték a tisztító munka megindítását, mert a bejelentett, konkrét esetek szerint

a jósnők és csodadoktorok az egészségromlás egész sorozatát követték el,

s munkájuk nem egyszer végzetes következményekkel járt. A bejelentett esetek listáján szerepel például egy 14 esztendősi leányka, akit megvakítottak a javasasszony gyógyfüvel, G. B. vasút főellenőr fiatal felesége, aki egész életére nyomorék lett a rákospatolai csodatevő jósnőcséttől s így tovább.

A konkrét esetekben azonnal megindult a rendőri eljárás, sőt az egyik, haláltól végződött kuruzslói ügyben

az ügyészség soron kívüli rendelte el a javasasszony letartóztatását,

de most megindul az óriási tisztító munka, amely hivatalos, Budapestet egyszer és mindenkorra megszabadítani a jósnőktől. A különböző delektívcsoporthoz hosszú hetek óta gyűjtik már megfigyelő körutjak során a terhelő bizonyítékok légióját s *monstre eljárás* alá kerülnek az embert hiszékenység vámszedői. A jóskák, jósnők és csodadoktorok a toloncház mellett működő járásirosági kirendeltség elé kerülnek, az ügynevezett

„csavargóbírószág” ítélkezik felettük

s ha csak nem tudják bizonyítani, hogy rendszeres foglalkozásuk van — *igen szigorú tételt vár rájuk*. A hatóságoknak az az álláspontjuk, hogy például kell statuálni a csodadoktorokkal és jósnőkkel szemben s igen sokat közülök

űrök ládára ki fogunk tiltani a főváros területéről.

# 25 éves

# HÉTFŐI NAPLÓ

Jubileumi évében szenzációs meglepetésekkel és ajándékokkal szolgál olvasóinak a HÉTFŐI NAPLÓ

**Pazar ajándékok!**  
**Gazdagon díjazott pályázatok!**  
**Uj, érdekes, tarka rovatok!**  
**Hasznos ingyen hirdetés!**  
**Remek, ötletes rejtélyverseny!**

Ezzel akarjuk viszonzni óriási olvasótáborunk szeretetét és ragaszkodását a

# 25 éves HÉTFŐI NAPLÓ

Jubileumi programunk harmadik meglepetését mai számunk 7. oldalán közöljük. Olvassa a Hétfői Napló következő számain: megtudja, hogy ragyogó külföldi és belföldi hírszolgálatán, nagyszerű sportmellékletén, briliáns színházi rovatán kívül

mit nyújt olvasóinak jubileuma alkalmából a

# 25 éves HÉTFŐI NAPLÓ

# Hétfői napló

I.  
Május 21-én, Budavárnak a szabadságharcban való megvédése emlékéztető országos Gőrgy-ünnepség lesz. A 13. hónapig gyolgozandó rendezői az ünnepséget, amely egyúttal a Gőrgy-nemzetiség ünnepje is lesz. Vitéz Gömöri Árpád ezredes, a 13-as honvédek parancsnoka mondja az emlékbeszédet.

II.  
Nagyszabású társasági és sportesemény lesz április 29-én: ezen a napon tarják a Margitszigeten a Concours d'Élégance-ot, a Touring Club égisze alatt, Weiler Ernő, a kintülő autós sportember rendezésében. Magyarország és a külföld legjobb autói vonulnak föl a versenyre. A hölgyek számára külön verseny lesz ezen a címen: „A hölgy és autója.” Az elegancia-verseny fővédője Fabinyi Tihomér kereskedelmi miniszter. Védőnökei között hét budapesti követ szerepel: a belga, francia, cseh, osztrák, német, olasz és amerikai követek, akik valamennyien tisztelteljenek tüntek ki. Összesen 37 díja lesz a versenynek. A magyar előkelőségek névsorán szerepel a többi között ifjabb Horthy Miklós, a külügyet vezető Horváth herceg, Lichtenstein gróf, Jan Zamojski gróf és egész sereg külföldi ur. A hölgyversenyen résztvevő Colonna olasz követ felesége és gróf Tasscher Benjáminné is.

III.  
Fényes esküvői ünnepség volt Valkó Lajos nyugalmazott külügyminiszter veszei birtokán. Valkó Lajos és felesége, született Weiss Eleonóra leánya, Weiss Fülöp unokája, Valkó Eleonóra tartotta esküvőjét Nemes János gróf nagybirtokosán, néhai hidegíj Nemes János gróf és körösszei és adorjánai Csáky Natália grófnő, Erzsébet királyné egykori palotahölgyének fiával.

IV.  
Elkészült a MAC új margitszigeti székháza. Május első napjában avatják föl nagy pompával, fényes ünnepséggel.

V.  
A tanási szepőlékek együtt bekészítették a Dunakorzó problémája is. A Hétfői Kisnapló, ha rámutat is a fonáságra, nem szokott följényes tanácsokat osztogatni. Most se osztogatunk tanácsot. Csak figyelmeztetést adjunk Budapest főkapitányának: sétáljon végig egyszer-kétszer a Dunakorzón. Amit itt lát, olgát legfeljebb Abdul Ali, Konstantinápoly utolsó békebeli rendőrfőnöke láthatott. A dunaparti büszke palatársorok, szállók tövében izesző koldusok, tolatók alamtársaságok serege nyüzsgő és molesztálja a sétálókat. Akárcsak egy távolkeleti város követéséi negyede mögött. Szépség a Kelet romantikája. de Budapestnek semmi szüksége erre. Azután még valamit! A Dunakorzót ellepték a „szabad hölgyek”, akik reggeltől késő éjszakáig vadászterületnek használják a Dunakorzót. Lassan-lassan már odáig jutnak, hogy tisztességes ur-asszony vagy leány nem merészhedik le a korzóra egy kis napfényre, egy kis levegőre. Tessék csak odaküldeni erkölcsrendészeti detektíveket, azok majd rendet csinálnak. És az se ártana, ha sürűben járnának a korzóra annak a detektívcsapatnak az emberei, akik furcsa hajlandósága fértják feüképelel teli feketebűmöt vezetnek. Elvégre mégis csak meg kell akadályozni, hogy egy világhírű szennyes öntse el a város legelőcsinább, az idegenforgalom legfrekvenciásabb helyét, a Dunakorzót. Legyen a rendőrség olyan szigorú, amilyen csak lehet: senki se fog rendőri brutalitással panaszkodni, az egész város köszönetet jár a tisztogató munkáért.

VI.  
Albrecht főherceg a minap baráti társasággal a Hortobágyon járt. Vadlibára vadásztak. Szép szákmány esett.

VII.  
Pár napja csak, hogy a tragikus sorsú dr. Dobránszky Béla kormányfőtanácsos Lissza strídn agyonlőtte magát és most hivatalos hírdetményen találkozzunk a Dobránszky-nével. A székesfővárosi ingatlanadósokról szóló kimutatás közli, hogy dr. Dobránszky Béla 46.000 pengőért eladta Ester-utca 11. számú villáját, amelyet két esztendővel ezelőtt huszezer pengőért vásárolt.

VIII.  
Trócsányi Zoltán, a kiváló műfordító és író leányát, Mártát eljegyezte albái Elekés Károly műszaki főhadnaggy.

IX.  
Új Szalon címen lelkes művészek, piktorok és szobrászok egyesültek, hogy létrehozzák az új lehetőségeket teremtsenek és azt találjanak a műpártók közönséghez. Az Új Szalon kiállításokat, előadásokat, cserékedvényeket és tárlatvezetéssel kapcsolatos előadásokat rendez. Helyisége a Belvárosban, a Kossuth Lajos-utca 12. számú házban van.

## Baltával agyonlőtte vejét, aki bosszúból fel akarta robbantani apósa házát

Szekszárd, ápr. 8.  
(A Hétfői Napló tudósítójának telefonjelentése.) Tobias György tengelicei földművelő hónapokkal ezelőtt elhagyta a felesége. Emiatt állandó volt a háborúskodás Tobias és apósa, Dohoczky János lenepuszti földműves között. Tobias az utóbbi időben mindenfelé hangoztatta, hogy  
végeznél fog apósával.  
aki hamarosan tudomást szerzett veje fényesítő kijelentéseiről.  
Szombat reggel egy ismerős asszony azzal

állított be Dohoczky-hoz, hogy Tobias fel akarta robbantani apósa házát.  
Dohoczky, akit ez az újabb fenyegetés teljesen megvadtított, baltával felfegyverkezve veje keresésére indult és amikor rátalált, fejcséjével oly hatalmas csapást mért Tobias fejére, hogy azonnal összeesett és meghalt.  
A gyilkos apóst vasárnap délelőtt elfogták a csendőrök és kihallgatása után beszélthették a szekszárdi ügyészségre.

### FOGAT FOGGAL...

MONDJA A PÉLDASZÓ



FOGAT OVENALLAL MONDJA A KÖZVÉLEMÉNY

## Népitélet!

### A Hétfői Napló 1000 pengős bűnügyi regénypályázata

A jubiláló Hétfői Napló újabb szenzációs meglepetéssel szolgát olvasóinknak:

1000 pengős regénypályázatot hirdetünk.

Tessék figyelmesen elolvasni a pályázat itt következő feltételeit! Két hét múlva kezdjük közölni folytatásokban Sági Pál, a kintinó rendőri riporter remek bűnügyi riportregényét.

NÉPITELET a címe a nagy riportnak. Csupa ismerős figura, csupa ismerős hely szerepel a regényben:

mindenki magára ismer, mindenki fölismer mindenkit...

A regény egy érdekes bűncselekmény igazalmas nyomozásán, vizsgálatán vezet keresztül az olvasót, egészen addig, amíg

a leleplezett tettes a bíróság elé áll.

A bíróság lefolytatja a vádlott ellen a főtagyalást, majd ítélethozatalra vonul vissza... Eddig a riport és most jön a pályázat.

A

NÉPITELET kéziratát ismertnevű bírakkól alakult bizottságnak adtuk át. A Hétfői Napló bírósága zárt ülésben meghozza az ítéletet, amelynek szövegét lepelecselt borítékban közlegyöznek adja át és

következik a népitélet.

Olvasóink a laphoz mellékelt szelvényben beküldik ítéletüket;

milyen büntetést szabnak a vádlottra. A bírósági bizottság peccét alatt őrzött ítéletét a pályázati határidő után a nyilvánosság előtt felbontja a közlegyöző és összehasonlítja a szelvényekkel;

aki eltalálta, vagy legjobban megközelítette a bírói ítéletet, 1000 pengő jutalmat kap.

Olvasva következő számunkban megjelenő hirdetésünket, hogy készüljessen a népitéletre!

— Jekaterinburg lesz Oroszország fővárosa. A Reuter-ügynökség helsingforszi tudósítója jelenti, hogy orosz diplomáciai körökben most tárgyalják a kormány székelyek Jekaterinburgba való áthelyezését. Jekaterinburgban, amelyet most Szverdlovszknak neveznek és ahol a cári családot meggyilkoltak, elegendő számú épület áll rendelkezésre a különböző miniszteriumok elhelyezésére.

— Tüzvész pusztított Pakson. Szekszárd-ri jelentik: Gács Lajos paksi háza kigyulladt. A tűz rohamosan terjedt tovább. Egyik ház a másik után borult lángba és végül fél utcasoron leégett a házak. A kár hetven ezer pengő. A vizsgálat megállapította, hogy a tüzvész gyújtogatás okozta. A gyújtogatót keresik.

— A hetven éves Szikra ünnepe a Petőfi Társaságban. Ünnepi ülést tartott vasárnap a Petőfi Társaság az Akadémia. A hetven éves Szikrá, gróf Teleki Sándorét ünnepelték. Pekár Gyula megnyitotta és Haas István főtitkár jelentése után a jubiláns visszamelegkezelésből olvasott fel, majd Pekár Gyula üdvözölte Szikrá. Közreműködtek az ülésen még: Gyökössy Endre, Galuski Farkas és Komáromi János. Este tizenhárom óra volt a kormányfőtanácsosság miniszterei Bán Aladár tisztelője.

## Napellenző

sátor- és kocsiiponyvák, túrista hátizsákok

szakszerű készítője, javításokat is elonyoven vállal. LŐWI OSZKAR Budapest, V., Wekerle Sándor-u. 24. Tel. 12-8-93

## Kitoloncoltak Budapestről egy német táncosnőt barátjával együtt

### Hitelezési csalással vádolták őket, a bíróság felmentő ítéletet hozott, de a detektívek a tárgyalóteremből elvitték mind a kettőt

Szombaton délen a büntetőtörvényszékben dr. Gamberzky Guido egyebíró tárgyalóteremében az éjszakai élet és a lakószékben emberrel vonultak fel egy bűnügyi tárgyalására. Brauns Margot arisztand és Wertfritz Hans kereskedő álltak vádlottként a bíróság előtt.

Hitelezési csalással vádolták őket egy belvárosi panzió tulajdonosának a följelentése alapján.

A följelentés szerint a német táncosnő és barátja mint férj és feleség szálltak meg a panzióban, hetekig laktak ott.

nagyábrán éltek, dártdóztak, pezsgőztek, különféle kifogásokkal elodázták a fizetést és végül 1200 pengővel adósok maradtak.

Brauns Margot és Wertfritz Hans a tárgyalásor igazdáták hűségüket, elismerték tartozásukat, de kijelentették, azért nem tudnak fizetni, mert Németországból várt pénzüket még nem tudták megkapni.

A bíróság végül fölmentette őket, azzal a megokolással, hogy egyetérti hitelezési üzletéről van szó, a követelés behajtása a polgári bíróság elé tartozik.

Ugyáltszott, ezzel befejeződött az ügy, de nem így történt. Mikor az ítélet elhangzott, a hallgatóság sorából fölállt két férfi:

államrendészl detektívek voltak.

A rendőrség intézkedése jelentek meg a tárgyaláson, a táncosnő és partinere ellen ugyanazon időközben kitoloncolási eljárás indult, mert alkalmatlan idegeneknek találtak őket.

A rendőrség döntése az volt, hogy a legközelebbi vonattal el kell hagyniok az országot. A detektívek a kapott utasításához híven, nyomban a tárgyalóteremben elvették mindkettőjüktől az utulevel, előállították őket és azóta már utban is vannak Németország felé...

## HÍREK

— Ujabb esők, zivatarok. Borsos, esős idő volt vasárnap a délelőtti órákban, alig pár percre sütött ki a nap. A Meteorológiai Intézet prognózisa: déli és délkeleti légáramlás változó felhőzettel, sokhellyütt, főleg Délnyugaton újabb esők és zivatokok. A hőmérséklet lényegesen nem változik.

## Legyen az idő Napfényes vagy zord, Takarékos hölgy Heilig harisnyát hord

— Sümei Vilmos — hetven éves. Az Újságkiváló Tisztviselők Nyugdíjintézeté szombaton este meleg ünneplésben részesítette az egyesület alapító tagját, s husz esztendő óta elnökét, Sümei Vilmos kormányfőtanácsos működése ötven éves és életének hetven éves évfordulóján. Az újságkiadás munkái mindig kivételes szeretetben és tisztelőben részesítették vezérüket, akinek igen nagy érdeme a nyugdíjintézet megalapozása, felvirágozása. Sümei Vilmos nagy mépszerűséget szerzett a képviselőházban is, ahol rendíthetetlen bajnok volt a függetlenség eszméinek. Hosszu idő óta végez érdemes munkát a fővárosi törvényhatóságban is, amelynek örökös tagja. A szombati esti vacsorán Berkés Róbert, az egyesület tiszteletbeli elnöke mondott ünnepi beszédet. Több felszólalás után Sümei Vilmos meghatározott, szép beszédében köszönte meg a rendkívül meleg ünneplést.

— A Piarista Diákszövetség jubileuma. A Budapesti Piarista Diákszövetség vasárnap délelőtt tartotta ünnepélyes jubilaris közgyűlést a piarista gimnázium nagytermében. Megjelentek többek között: Sipőcz Jenő polgármester, Ugron Gábor volt miniszter, Liber Endre alpolgármester, Oswald István a Kuria másodiknöke, Halló Hümér professzor és notabilisok egész sora. Dr. Degré Miklós, a tábla elnöke megnyitóbeszédében visszajuttatást vetett a szövetség tisztes működésére. Ezután Sebes Ferenc rendfőnök, dr. Párdányi Emil főorvos, Székely Győző törvényszéki tanácselnök és Kispart János főigazgató beszétek.

II. Békésné Ferenc-ünnepség. A MOVE diásteremében 1300 hazafias egyesület együttes ünnepi vacsorát rendezett Békésné halálának 109. évfordulóján alkalmából. A Rákóczi-sereggel kezében Barotai-Balogh Benedek mondott ünnepi beszédet. Ezután még többen szóltak föl.

— Rejtélyes gázolás, amelynek két kisgyermek esett áldozatán. Barabásról jelentik: Ivona Iona és Kálmár Ernő hat éves gyermekeket az országuton elgázolta egy ismeretlen jármű. A fiu a helyszínen meghalt, a leány állapota válságos.



MEGSZIGATI A VALÓDI DIANA SŐSBORSZESZ

### BEDÖRZÖLÉSRE, MASSZÍROZÁSRA

— Dutka Ákos: Cédrusfa-csellón. Tizenhét év után ismét új verskötetét jelentette Dutka Ákos. Felbug a cédrusfa-csellón a dal. Feltejükzeünk el benne és repülünk el vele azokba az időkbe, amiket annyira visszazsir a költő: Nagyvárad, Ady, a Holnaposok indulása és csatanyerése. Lehiggadt rezignációval beszél a multról és téiovány áll a költő számára annyira idegen jelenben. Ez Dutka Ákos új verskötetének eszmei értelme és ez Dutka Ákos egyénisége. Feltörő meleg lra, igaz emberi szív és a versesnélek olyan foku művészet, amely Ady Endrét is kézenfogva vezette, jellemzi Dutka Ákos új kötetét, amelyhez hasonló irodalmi szenzációhoz ritkán van része a magyar közönségnek. Dutka Ákos verseit hűsvetára szánta a magyar olvasóközönségnek, amelynek mindig ünnepe, ha Dutka-verseit olvashat.

— A hetven éves Szikra ünnepe a Petőfi Társaságban. Ünnepi ülést tartott vasárnap a Petőfi Társaság az Akadémia. A hetven éves Szikrá, gróf Teleki Sándorét ünnepelték. Pekár Gyula megnyitotta és Haas István főtitkár jelentése után a jubiláns visszamelegkezelésből olvasott fel, majd Pekár Gyula üdvözölte Szikrá. Közreműködtek az ülésen még: Gyökössy Endre, Galuski Farkas és Komáromi János. Este tizenhárom óra volt a kormányfőtanácsosság miniszterei Bán Aladár tisztelője.

— Kormányzóli kitüntetés ötven évi lelkes munkájáért. **Veszprémből** jelentik: Demjén Márton veszprémi református espereslelkész, aki ötven évi lelkesi munkájáért megvenet teltét a veszprémi református gyülekezet élén, a kormányzó elismerésével tüntette ki. A kitüntetést dr. Kencsey Pongrácz főispán ünnepegy ünnepélyes keretében adta át.

— **Megbilincseltek és a főkapitányságra vittek a Royal Orfeum színpadáról egy színművet.** Kedves, könnyen „végzettség” válható incidens történt Szlatinay és Uray Jákék a *Úszel* című darabjának tegnapi délutáni előadásán. Újváry Lajos a darabban detektívét játszó és előírás szerint egy rendőrségtől kölcsönzött bilincset rakott Gál Sándor kezére. Úgy látszik, túlságosan „élet-hűen” történt a megbilincselés, mert amikor a kollézsák mögött le akarták Gál kezéről venni a bilincset, ez nem nyílt ki, úgy hogy Gál Sándort taxin kellett a főkapitányságra vinni, hogy megszabadítsák a délközlőt.

— A „Pancsova” szerb vontatógőzös balcsate a budai Dunapartján. Vasárnap délután a Dunán Budapestet át Ausztria felé igyekezett a *Pancsova* nevű szerb vontatógőzös, amely hét, kukoricaival megrakott uszályt vitt. A budai Dunaparton géphiba miatt megakadt a gőzös. A leventeszoda magasságában horgonyt vetett a hajó. A matrózok és gépészek hozzáfogtak a javításhoz. A *Pancsova* reggel valószínűleg tovább folytatja útját.

— **Baltával félholtra verte az apját a nyomorék fia.** **Kecskemétről** jelentik: Ifjabb László Sándor 48 éves pálfai földműves, aki ifjúkorától kezdve mindkét lábára béna, összevesszett és édesatyját, aki arcultólta. A béna fia, aki a kezén járálk, elkapták a 76 éves apja lábát, lerántotta a földre és egy a kezügyébe eső baltával úgy összeverte a fejét, hogy hadalkolva szállították be a székésdri kórházba.

— **A népszerű állíresvonatok a forgalom emelését szolgálják.** **Dörge Frigyes** bank r. L. Kossuth Lajos-u. 4. kedvelt sorsjegyei pedig arra való, hogy Ön főnyere münny nyerhessen. Telefon: 89-8-80.

— **Borzalmas vasúti szerencsétlenség Braziliában.** **New-Yorkból** jelentik: *Rio de Janeiro* 150 kilométernyire északnyugatra súlyos vasúti szerencsétlenség történt. A *Bello Horizonte* felől induló gyorsvonat mozdonya és három személykocsija kiskillett és szakadékkba zuhant. Eddig kilenc halottat, nyolc súlyos és sok könnyebb sebesült emeltek ki a romok alól. *Rio de Janeiro*ből segélynyújtást indítottak a szerencsétlenség színhelyére.

— **Üngvárosok.** **Szikszal György** 42 éves földműves a *Görgey Artúr*-utca 21. számú házában lévő iszfalomban főlakasztotta magát és meghalt. Nyomora miatt két öngyilkos. — **Hajós István** 35 éves költőgyár, a *Sírkánt*-utca 54. szám alatt anyagi gondjai miatt óptimálal megmérgezte magát. A Rókus-kórházban ápolják.

— **Országos kéményseprőgyűlés.** A *Keresztény-szocialista Kéményseprőmunkások szakszervelete* vasárnap délelőtti országos nagygyűlést tartott, amelynek egyetlen tárgya az új *Kéményseprőrendelet* ismeretel volt. **Fandán Pithos** Károly országos elnök megnyitotta a *Riesz* Lajos dr. főtitkár ismertette a július elején életbe lépő rendeletet, amely nagy vonásokban *honorálja* az érdekeltek kiáradagát. Országos szabályozás a kéményseprőségdek munkabériszonyait és megállapítja a munkalétszámot is

## Kiváló írók egy rendkívüli filmről:

**A MATERNELLE (Koradrették)** melységeen emberi, megrázó és finom alkotás.

KOSZÍOLÁNYI DEZSŐ

**A MATERNELLE (Koradrették)** Az egész hallatlanul érdekes, izgatón, megrázó, világos és könnyed ERDŐS RENEÉ

**A MATERNELLE (Koradrették)** A legmerészebb, legsikerültebb, legmélyebb és legemberibb filmirodalom. BOZZAY MARGIT

**A MATERNELLE (Koradrették)** című nagyhatású filmet csütörtökön mutatja be a

**CASINO UFA**

# Brachfeld Vilmos nagykereskedő feleségének 15.000 pengős fülbevalója eltűnt a Petőfi Társaság ülésén

## Detektívek serege nyomoz az eltűnt ékszer után

Nagyretékű ékszer rejtélyes eltűnése ügyében folytat nyomozást a rendőrség, eddig azonban nem sikerült rátalálni az eltűnt ékszerre, amelynek

**Brachfeld Vilmos nagykereskedő felesége volt a tulajdonosa.**

*Brachfeld Vilmos* né vasárnap délelőtti a Petőfi Társaságban a Tudományos Akadémiában rendezett felolvasó ülésén vett részt. A déli órákban, amikor vége volt az ülésnek, *Brachfeld* társaságával együtt elmozdított az ülésről. Alighogy elhagyta az Akadémiát épületét, ijedten állapította meg:

— Elvesztett az egyik fülbevalóm!

Az uriaszony társaságának tagjaival vissza-

sietett az Akadémiára, tüvették az Akadémia ülőtermet s keresték a mogorórnagyású brilliáns fülbevalót, de sehogyan találták nyomára. Ezekután *Brachfeld* né a főkapitányságra sietett, ahol bejelentette, hogy

**mogorórnagyású brilliáns fülbevalója, amelyet a jobbfülkében viselt, eltűnt. Brachfeld** elmondotta azt is, hogy tizenöt ezer pengőt ér az elvesztett ékszer.

A detektívek is megjelentek az Akadémián, végigkattanták az ülőtermet, sőt az épület környékén is körülnéztek, kerestek, kutattak, az ékszer azonban nem került elő. A detektívek nagy erővel nyomoznak, hogy a tizenöt ezer pengős fülbevaló rejtélyes eltűnésének titkát kiderítsék.

# Megtalálták a fegyvergyarmati rablógylkosság áldozatát

## Az áldozat kalapjáról állapították meg személyazonosságát



(A Hétfői Napló tudósítójának telefonjelentése.) A múlt év augusztusában történt fegyvergyarmati rablógylkosság nyomozásában váratlan fordulat következett be. A két tettes, **Zambó Gyula** és **Fehér István** már régen beismerté vallomást tett, egyik közülük, **Zambó** öngyilkos lett és meghalt, de az áldozatot, **Jakab Gyula** közeleli jüháást eddig még nem sikerült megtalálnia és így fölgyalást nem tarthattak eliben az ügyben.

A *Hétfői Napló* körülbelül egy hónappal ezelőtt megírta, hogy

**Tiszakarad közelében egy csontvázat fogtak ki a Tiszából**

és már akkor is az volt a gyanu, hogy a holttest **Jakab Gyulával** azonos. A csontvázat megis eltemették, mert a községi orvos megállapította, hogy a koponyán lévő hatalmas sérüléseket a zálló jeje okozta.

A sátoraljauhelyi ügyészségre szombaton átirat érkezett Nyiregyházaról, amelyben kérték a holttest exhumálását.

Az exhumálásra dr. **Borsos** nyiregyházi ügyész magával vitte az áldozat kalapját is, amelynek segítségével sikerült megállapítani a hulla személyazonosságát. Megállapították, hogy

**a kalapon lévő halcsapások nyomai megegyeznek a koponyán lévő hat vágással.**

Ezekután hamarosan fötárgyalásra kerül a fegyvergyarmati gyilkosság ügye.

# Mértékutáni férfiflötöny 40 pengőért!

**Tavaszi divatszövelekből rendelhető remekszabású férfiflötöny vagy felöltő többször próbával 40 pengőért. Minden öndicsértől tartózkodunk. Megelégedett evöink ezrel töböt mondanak! Szolid és becsületés kiszolgálás a vevő megszerzése érdekében!** Ruhakereskedelmi Vállalat, Ferenc-körút 39, 1. emelet.

— **Budapest Székesfőváros Elektromos Művel** figyelemelt a májusi negyedben lakástelvítoztató fogyasztóit, hogy a költözések nagy tömegére való tekintettel a folytatódás áramszolgáltatást csak az esetben tudja biztosítani, ha a fogyasztók a költözést legalább két héttel előbb személyesen jelentik be az Elektromos Művek Bejelentési osztályánál. V., *Honvéd*-utca 22. sz. alatt. A helyes adatok könnyebb megszerzése véget edzésür, ha a fogyasztó az utolsó havi áramszámlát együtt magával hozza. Ha a fogyasztó a bejelentések elvégzésére megbízottját küldi el, a megbízottnak írásbeli felhatalmazást kell felmutatnia.

— **A Maróczy Géza jubileári sakkmeiszer-** verseny eredményei. A *Lipótudrosi Kaszinó* díszteremben lejátszott sakkmeiszerversenyén vasárnap a következők az eredmények: *Elsőkases* (Ausztria) — *Pikler* eldöntetlen, *Réthy* dr. — *Balogh* (Románia) eldöntetlen, *Steiner* Lajos — *Steiner* Endre eldöntetlen, *Boros* legyőzte *Körödyt*, *Lilienthal* *Sziget*. A *Rohacsek* (Csehszlovákia) — *Lovei* *Hausz* — *Grünfeld* dr. *Vécsey* *Erdélyi* (Románia) mérkőzésük függőben maradtak. *Canal* perui sakkmeister indokolatlanul nem jelent meg a versenyen és ezért *Sterk* szabandapos volt.

— **Kilenc utasvaló árokba borult egy autó.** Vasárnap délelőtti a hajdusoboszlói országúton *Kádár* István karcagi sofőr kilenc utasvaló az árokba borult. Valamennyi utas többé-kevésbé súlyos sérüléseket szenvedett. A csendőrség megindította a nyomozást, hogy kit terhel a felelősség a szerencsétlenségért.

— **Felemászott egy férfi a turulmadárra.** Vasárnap késő éjszaka egy munkásfélűlt férfi felmászott a *Ferenc József*-hid turulmadárra. Percek alatt hatalmas tömeg gyűlt össze, értesítették a tűzoltókat is, akik azonnal kivonultak, hogy lehozzák a turulmadár turistáját és előállítsák a főkapitány-ságra.

— **Rorgonyind** 3 fénykép 8 P. Kalvin-tér 5. — **A m. kir. osztályorszájék főúrústól** ismétellen figyelemeltik t üzletleiket, hogy részeseidésüket csak úgy biztosíthatják az új sorsjátékban, ha a sorsjegyekért járó összeg legkésőbb **huás előt** beérkezik, különben minden igényük és joguk elvész

— **A természet mindenek felett.** Csodálatos adományok az emberiség számára a föld mélyében rejlő gyógyforrások. A természetes ásványvizek jótékony hatása azokban a különböző, mesterséges gyógykórházban nem utánozható hatóörökben rejlik, amelyeket az orvosi tudomány is állandóan felhasznál a gyógyászat terén. Az egyszerű nép már évszázadokkal ezelőtt felismerte ezeket a természetes gyógyszereket, hiszen, mint tudjuk a *Parádi* gyógyfürőst már a múlt században *Isten patikájának* nevezték.

— **Iparosnaggyűlés Székesfehérváron.** Vasárnap délelőtti több mint fél ezer iparos jelenlétben tartották meg a székesfehérvári „Szent Imre” nagytermében a városi és a környéki iparosok naggyűlésüket. *Süveges* István ipar testületi elnök megnyitóbeszédét után *Kovatsék* Ferenc tartott elődást a házadoménosság szükségességéről. Tiltakozott az OTI tervehetett házvasárlásai ellen s követelte, hogy az öregeségi alap 16 millió pengős összegét adják vissza kölelőn formájában a gazdasági életnek. Kérte, hogy biztosítsák az iparoság részére ugyanazokat a támogatásokat, amelyeket az ország többi társadalmi rétegei eddig is élveztek. A nagy tetszéssel fogadott beszéd után határozati javaslatban kérték a 30 éves házadoménosságok a megadást, az OTI-tölkékből a magánépítkezések hitellel való támogatását.

— **Szeberth Gyula jubileuma.** *Szeberth* Gyula, az *Új Gazdaság* szerkesztője most érkezett el újsgári munkájának harmincedik esztendőjéhez. A jubileum egybeesik a kiléző szalpak 25 éves jubileumával. *Szeberth* Gyulát a jubileum alkalmából tiszteletli és barátai melegen ünneplik.

— **Halálözös.** *Ungár* Géza fővárosi tanár vasárnap este hosszas szenvedés után meghalt.

— **Legjobb tenor: Richard Tauber.**

— **Legjobb gyöngyvész: Mira glauber.**

— **Akar jól szórakozni — ingyen?** Ezt könnyen elérheti, ha vesz egy jó rádiókészüléket. Az *Orion* 7391-es 3-1 csöves sávészűrős rádiókészülék nyáron ugyanannyi mint télen, jól szerkesztve, az Ont és nálkötő világotlan velegyűlése Európa művészi programjában, szobájába hozza az összes fontosabb sporteseményeket, informálja Ont állandóan a világ eseményeiről.

**Eilnor & Eugen Kóváry**  
a  
**MOULIN ROUGE**  
áprilisi műsorában bemutatják az új táncot  
a  
**Carlocát,**  
ahogyan a közönség táncolja

# Az Angol-Magyar Bank közgyűlése

Az *Angol-Magyar Bank Rt.* részvényeseinek április 7-én *Fleissig* Sándor alelnök elnöklésével tartott 43. évi rendes közgyűlése jóváhagyta az 1933. üzletév mérlegét, mely a már közölt jelentékeny rendkívüli leírások után 1.143.618.11 pengő tiszta nyereséggel zárult. E nyereségre nézve a közgyűlés helyeslően magáévá tette az igazgatóság a javaslatát, mely szerint — figyelemmel a még mindig tartó világgazdasági válságra — a fenti nyereség teljes összege az előző évhez hasonlóan az intézet saját erejének növelésé céljára fordíttassék. Ennek megfelelően a közgyűlés elhatározta, hogy a fenti összegből a *rendes tartalékalap* gyarapítására 100.000 pengő, *különleges tartalékokra* 500.000 pengő és a *nyug-és kezdőalapok* dotálására 300.000 pengő fordíttassék, a fennmaradó 243.618.11 pengő pedig az 1934 üzletév számlájára vitessék át.

A közgyűlésen bejelentés történt arra nézve, hogy gróf *Károlyi* Imre, az igazgatóságnak több mint két évtizeden át volt elnöke, hivatkózással arra, hogy megrongált egészségi állapota miatt újabban az év túlnyomó részét a fővárosról távol, birtokain tölti, mely körülmény őt az elnöki funkcióknak a töle megszokott módon való további ellátásában akadályozza, állásáról lemondott. A közgyűlés ezt a lemondást, az elnök érdemeinek elismerésével és az értekes megköszönéssel, a legkifejezettebb, őszinte sajnálattal vette tudomásul. Az igazgatóság az elnöki állást *egyelőre* nem tölti be.

— **Falszín és megvilágítás.** Szobafestéskor, tapétázáskor nagy gondot okoz a fal színének kiválasztása. A falu népének erre nincsen gondja, minden évben kimezzel szobát. Kisablakos lakásban már özi napokban is kénytelen lenne megszerkesztett világotlani, ha szobájába fala nem lenne hófehér. A fal színe szerint a reá eső fény kisebb-nagyobb részét elnyeli. Így pl. a fehérre festett fal a reá eső fényből 78—82%-ot ver vissza, a szürke 45%-ot, a sötétvörös színt csak 15%-ot. A csillárba szerelt izzólámpa, fényéből pedig a csillár szerkezete szerint 30—100% a falakat érli. A fehér-falú szobát 2000 lumen (kh. 140—180 watt) fényteljesítményű izzólámpákkal tudjuk jól megvilágítani, a sötétvörös falszín szobában ugyanolyan világítás eléréséhez már 8—10.000 lumenfény szükséges.

— **Ne várjon tovább!** Vegyen vagy rendeljen osztályorszájegy tőrből és Tarsa Bank-ban (Budapest, IV., *Szerutva* tér 3.), mert az első osztály nyereségnyújtásai már e héten, április 14-én kezdődnek. Az eredeti sorsjegyek megrendelhetők levelezőlapon, levélben vagy postautalványon. Telefon: 82-0-66. Sorsjárgárak: *Egész* 24, *fél* 12, *negyed* 6 pengő.

— **Mértékutáni férfiflötöny 40 pengőért!** Tavaszi divatszövelekből rendelhető remekszabású férfiflötöny vagy felöltő, többször próbával, 40 pengőért. Minden öndicsértől tartózkodunk! Megelégedett evöink ezrel töböt mondanak! Szolid és becsületés kiszolgálás a vevő megszerzése érdekében! Ruhakereskedelmi Vállalat, Ferenc-körút 39, 1. emelet.

— **Nagy kitüntetés.** A hírneves *Stauffer* és *Fial* repelőalki cég, melynek sajtógyártmányai világhírűek, a Budapesteni lezajlott Mezőgazdasági Kiállításon első díjat és a Földművelésügyi Minisztérium tiszteletdíját nyerte, ami annak a jele, hogy a cég hű maradt régi ügyéhez és mindenkor csak a legjobb minőségűt gyártja.

# 500 pengős takarékkönyv

a 25 éves Hétfői Napló nyolchetes nagyszabású jubileumi rejtvényverseny győztesének jutalma

## 120 nagyszerű nyeresémi jutalmazza ezenkívül a megfőjtök farságát!

Egy-egy tászkagramaton egy-egy tucat hangfelvétel, tizszer két-két színhá-jegy, ötven Baedertelme óriás illusztrációk, harminc ügyes leginomabb tókaj, tíz elegáns csavaros írón tokban végül értékes díszkötésű könyvsorozat, egy Minisztérium tiszteletdíját nyerte, ami annak a jele, hogy a cég hű maradt régi ügyéhez és mindenkor csak a legjobb minőségűt gyártja.

Fejtsé minden héten

### A TITOKZATOS EMBER rejtélyét.

# Itt álljunk meg! Ezt tudnunk kell!

Egy forrásvíz, amely nyitott palackokban is évtizedekig változatlanul marad, nem romlik, hatásából nem veszít.

A Mira víz a nagymennyiségű glaubersó tartalmánál fogva konzerválja önmagát. Ha csak időnként fogyasztunk is belőle egy pohárral, a palackban maradt mennyiség bármilyen hosszú időre is eltehető és bármikor használható.

## Lehár Giuditájának vasárnapi premierje



Vasárnap este bevonult a Giuditá az Operaház színpadára is. Állapítsuk meg elől-járóban, hogy az előjelekből ítélve, Lehár új operettje nálunk nagyobb sikerrel bízik, mint Bécsben. Hozzájárul ehhez talán az is, hogy nálunk Lehárnak már van „operai múltja”. Mennél több kiagyalt, sokszor értelmetlen mű-zsuzsikát gyártanak a mai komoly operaszerezők, a közönség annál inkább fordul az olyan — bár könnyebb muzsikát ápoló — zeneszerzők felé, mint Lehár, aki nem tagadja meg a szívet, nem szegyei az érzéseit és a művészi alkotásoknak eme örök hajtóerőitől vezette nyújtja tudását.

Lehár a Giuditában folytatja azt a törekvést, hogy operaszerepeltet adjon. A lezart számok mellett, amelyek között ezúttal is akad 3—4 igaz világsikerű igéző Lehár-stájer, sokkal több az átkomponált jelenet, mint eddigi műveiben. Páratlan gondallal és művészi lelkiismerettel, a mesterségszerű tudásnak fölüeny virtuozitásával készült muzsikájának ez a része is. Lehár az olasz népdal és az afrikai arab zene érzékeltetésében az idegen lokálokoriótok zenei festésében önmagát mulja felül. És hogy ezek az átkomponált jelenetek mégis inkább egymás mellé helyeztet mozognak, mintsem egymás fölé építet szerves zenei épületek tűnnek, abban legnagyobbért Knepler és Löhrer szövegkönyve hibás. Sok a bűne ennek a szövegkönyvnek! Az operairadalomból jölszert két főszereplő közötti drámai időközponok banalitásáért Lehár szenvedélyes, forró muzsikája nemesi rangra emeli, de például a cselekményhez egyáltalán nem tartozó, humortalan, idegenül csatló-bottó „második párt” még Lehár zsenije sem tudja a darabba szervesen beilleszteni. De végeredményben nem is a mese a fontos. Azzal, hogy Lehár egy sereg meglejt szépségű melódiára inspirálta — és Lehár két kézzel szórja őket a Giuditában —, már meg is felelt a kötelességének.

Márkus László eleven, mozgalmás, nagyvonalu rendezésében, Oldh Gusztáv színpompás, gazdag fantáziájú díszletei és kosztümek között megkapja a darab mindazt a színt és zamatot, amit Lehár elképzelt. A címszerepben Walter Rózi egyszerűen: briliáns. Éneklésben, színjátékában, tánchban a legragyogóbb, asszonyosságán teljes pompája, univerzális tehetsége kivirul a színpadon. Az előadás meglepetése Szűcs László, aki Ottavio szerepében nemcsak rokonszenvesebb, de szebben is énekel, mint Tauber Richárd. Szende megábrándozott Manuelleje, Matekfy férrias Antoniaja, Toronyi élethű Irahimja, a Márkus László maszkjában játszó Székely Mihály remek Martini tanárja, valamint az ezúttal először beszélő enniváló Szalay Karola mellett elismerés jár Orosz Juliának és Lauristin Lajosnak, akik a szerencsétlen második pár hálatlan szerepét kedvességükkel és egyéni vírárságukkal igyekeztek igazolni. Kiténő a balett-kar görőcsapata is. A végére hagyjuk az est hőst: Lehár Ferencet, aki fiatalos tüzel és lelkesedéssel vezérelte operettjét.

Gregor Vilmos.

# Gázolt és továbbrobogott egy autó a szombathelyi országúton

A gázolás halálos áldozata: Takács Mihály tizenhétéves gimnazista

Szombathely, április 8. (A Hétfői Napló tudósítójának telefon-jelentése.) Megdöbbentő autógázolás történt vasárnap délután Vas megyében. Takács Mihály 17 éves felsőlövői hetedik gimnazista fia az egyik határmenti közútról gyalog igyekezett haza falujába. A késő délutáni órákban Csajka és Inéd közűgeek között a tarasai fürdőigazgatóság autója az országúton eszméletlenül, vértócsában fekvő találta Takács Mihályt. Az első pillanatban látni lehetett, hogy a szerencsétlen diákfiú autógázolás áldozata.

A fürdőigazgatóság autójával vitték be Takács Mihályt Nagyszentmihályba, ahol a köröris részesítette első segélyben és megállapította, hogy koponyalapi törést és súlyos belső sérüléseket szenvedett. Kórházba akarták vinni, de

utközben az autóban meghalt. Azonnal megindította a helybeli csendőrség az erélyes nyomozást. Megállapították, hogy abban az időtájtban, amikor a diákok az ismeretlenül elgázolta és a gázolás után tovább robogott,

egy szombathelyi rendszámú személyautót láttak az országúton. Azonnal értesítették a szombathelyi rendőrséget, amely belekapcsológott a nyomozásba. A jelek szerint nem a diák vigyázatlansága idézte elő a halálosvégű gázolást, hanem az autó vezetőjének gondatlansága. Ezt látszik bizonyítani az is, hogy az autó a gázolás után továbbrobogott.

# Német rohamcsapatosok elhurcolták Kirinovic cseh kapitányt

A határra csalták, leteperték, áthurcolták német területre és autón elvitték — írják a prágai lapok

(Prága, április 8.) A lapok fantasztikusan hangzó hírt közölnek arról, hogy a cseh hadsereg egyik kapitányát rohamosztagosok áthurcolták Németországba.

Kirinovic kapitány, aki a határmenti Nachd helyőrséghez tartozik, husvét óta nem adott életjelet magáról. Utóljára Buchov közűgeben látták, amely 50 kilométerre fekszik a határtól. A kapitány kirándult a hegyekben és Buchov közűge közelében egy ismeretlen ember megszólította a kapitányt, aki beszélgetni kezdett vele a közűben gyanútlanul közeledett a német határ felé.

Kirinovic kapitány nem vette észre — így írják a prágai lapok —, hogy háta mögött német birodalmi katona kísérte, aki közvetlenül a határ közelében az ismeretlen férfivel együtt

rátámadt a kapitányra és csakhamar a német határtól husz rohamosztagos is a helyszínre érkezett,

akik egy német területen álló vendéglőből jöttek elő. A kapitányt leteperték és átvitték a határon, ahol egy készenlét autóra kényszerítették.

A lapok szerint a cseh kapitány elhurcolását természetesen előkészítették.

# Mérték szerint divatszövetekből, férfiföltönyt 30 P-ért készítünk „VERSENYSZABÓSÁG”, Rottenbiller-utca 4/a, I. em.

# Palotaforradalom tört ki Rooseveltt agytrösztjében

Az elnök kicseréli tanácsadóit

Washington, április 8. (A Hétfői Napló tudósítójától.) Az agytröszt kebelében kitört palotaforradalomnak messzemenő következményei lesznek a mint hírlik, Roosevelt elnök el akarja távolítani környezeteiből mindazokat a személyiségeket, akik tulradikális tervekkel foglalkoznak. Wirth dr., az agytröszt egyik tagja, in-

ditott összeesküvést Roosevelt ellen s az agytröszt több tagja támogatta őt abban a törekvésében, hogy a közvélemény előtt Roosevelt elnök gazdasági politikáját az Egyesült Államokra

káros politikának tüntesse fel. A Fehér Ház köréből származott értesülés szerint Roosevelt most elhatározta, hogy kicseréli tanácsadóit.

# Mulat az orosz szovjetkövet

Pezsgős vacsorát fogyasztott az elegáns lokálban

Szovjetorszozság újonnan kinevezett budapesti követe: Adolf Petrovskij, aki évek óta teljesít diplomáciai szolgálatot, igen kitűnően érzi magát a magyar fővárosban. Hivatalos teendőinek elintézése után a melléje beosztott hivatalnokok kíséretében

ahol kitűnően érte magát. Az orosz diplomata ifjél felé érkezett a lokálba egy diztingált külsejű, finom, magas idősebb hölgy társaságában. A variété műsora már megkezdődött. A jazz buja melódiái mellett önéledt párok táncoltak, a szük boxokból színesen szállt a szerpentin és általában vidám hangulat uralkodott.

**ZÁLOGJEGYET, briliánst, aranyat, ezüstöt legmagasabban veszünk!**  
Ékszeri legelősebban a nálunk vanhet!  
**SCHWARTZ I. órák és ékszerész**  
Museum-körút 7 és 21.

gyalogságát tesz a Belváros utcáin és élelken érdekli a közű üzletek kikerakatai iránt. Hogy a bolsevista Oroszország elégsz megjelenésű diplomatája mennyire érdekli a mondandó iránt, arra nézve mi se szolgál érdekesebb bizonyoságot, mint

Petrovskij követ komolyan figyelte a műsor egyes számaint. A produkció után lelkesen megtapsolta az artistákat.

A szünetet felhasználta arra, hogy vacsorát rendeljen, amely a következő fogásokból állt:  
Ravioli leves,

**SÜRGŐS TÁVIRAT**  
Vegyen vagy rendeljen osztatlyorszejegyet  
**Töröknel!**  
Fluxás már e heten április 14-én és 17-én  
Elérhető legnagyobb nyeresemény  
**ötszáz ezer pengő**  
Egyez. T. 24. Fel. T. 12. Nyeged. T. 6.  
**Török A. és Tsa**  
Bankház r.t.  
Budapest, IV., Szervita-tér 3  
Rendelés postaiutalványon, levelező-lapon vagy telefonon (82-0-66)

Kelbirág lengyelesen, Bécsi szelet salátával, burgonyával, Poises Belle Helena mignon, Italok: magyar kenyek és magyar pezsgő.  
A cech ötvenhat pengőt tett ki. Tíz százelek borralvót adott, a zene részére öt pengőt tett a tányérra, a ruhatár és a külső személyzet között két pengő borralvót osztott szét.  
A divatos éjszakai szórakozóhely hosszú műsorát végignézte és ¼ órákor távozott hatalmas német gyártmányú autójával.  
Adolf Petrovskij, a budapesti szovjetkövet különben holnap délben jelenik meg külön kihallgatáson a kormányzónál s a szokásos ünnepléyes szertartások közepette átadja megbízólevelét.

**Férfiföltönyt 50 pengőért készült**  
SCHNELLER, Dohány-utca 77, II. emelet 18.

# Megszökött hamburgi szerelmespárt keresnek Budapesten

Vasárnap a hamburgi rendőrség rádiogrammot küldött a budapesti főkapitány-ságnak. Két német állampolgár után érdeklődik a rádiogram, amelynek hátterében romantikus szerelmi regény húzódik meg.

Scotté Corea Gusztáv Károly 42 esztendő hamburgi textilgyágerkeskedő házában állt alkalmazásában Klinge Gabriella 25 éves nevelőnő, a kereskedő gyermekeit nevelte. Scotté udvarolni kezdett a léánynak, amit viszont a kereskedő felesége természetesen nem nézett jószemmel s rövidesen kitéte házából a nevelőnőt.

A regény azonban ezel nem fejeződött be: Scotté Corea Gusztáv március 25-én eltűnt Hamburgból, ugyanakkor nyoma veszett Klinge Gabriellának is. Minden jel azt mutatja, hogy

a szerelmesek együtt szöktek meg. Nem tartják kizártnak, hogy külföldre utaztak. esetleg Budapest felé vették útjukat és ezert a hamburgi rendőrség itt is érdekli a hírt.

A főkapitányoságon megtették a szükséges intézkedéseket, hogyha a hamburgi szerelmespár valójában Budapestre került, megtalálják őket.

— Arany, ezüst, órák, láncok, gyűrűk, dísz-tyűnyak a legnagyobb választékban, nagyon olcsón buszerkesztők Schwartz ékszerésznel, Múzeum-körút 7 és 21.

— Mitől lesz szép a haj? A „Feketejeju” Shampooól, melynek minden csomagjában tükörfénypor van ingyen mellékelve. A „Feketejeju” Shampoo új változata a „százszá shampoo”, a víz nélkül fejmosható. Nincs többé hosszadalmas hajszárítás, 3 perc alatt a haj úde, laza, illatos lesz!

— Buziás gyógyfürdő (Román Nauheim) páratlan szénsavas radioaktív sós-vasas forrás-vezérek. Prospektus, felvilágosítás: Muschong Buziási Gyógyfürdő Rt. Fürdőigazgatóság, Buziás (Románia) és a magyarországi képviselő, Budapest, V., Lipót-körút 27., BudapestiViki Gőztéglagyár címen. Tel.: 271—91.

**FOX BAKFISASSZONY JENNY JUGO PAUL HÖRBIGER KAMARA**

# Akiből beszélnek

GALAMB SÁNDOR,

a Nemzeti Színház dramaturgja került e héten a nyilatkozathoz a pergőtűzbe és arra a pellengérré, hogy — horribile dictu — cikereget, cipanaszolta a Nemzeti Színház egy- és más baját akár a felferászt mellett, akár az írószátnál. Azóta azonban kiderült, hogy erről szó sem volt, nem történt meg Gadamb Sándor részéről a sajtó illegitim informálása, nem folyt le az a drámai szembesítés Volnovich kormánybiztos szájában, amelyről egyébként a lapok hasábotak írják, a kultuszminiszter nem fogadta el Galamb lemondását, szóval mindez negatívum, semmi sem történt, csak az — hogy kitergettek az ország első színpadánának szennyét.

Mert hát éppen arról van szó, erről a szennyéről, amelyet olyan félve és vigyázva őrznek a nemzetszínházi láda feekén, Isten mecs, ne jőjjen a sajtó nagymosása, amely kitergethetné a tisztításra annyira rászoruló köpenyeket, amelyeket — mint mondani szokás — igen gyakran forgatnak mostanában.

Az állami színházak hivatalos körei hajlandóknak mutatkoztak, hogy kladják Galamb Sándort, a Színházművészeti Akadémia művészeit, tudós tanárát, a színház eme rajongó szerelmét csak azért, mert pletykák szállongtak róla, hogy — Informát. Arról azonban ugylátás kéveset tudnak a Nemzeti Színházban, hogy az orvos nem a lázt gyógyítja, hanem ennek eredetét, a betegségét. Talán arról kellene a most követező vizsgálatnak döntenie, hogy miképpen sziljenek meg azok a bajok, amelyeknek lázal nyugtalanítják a Nemzeti Színház illetékesit és amelyek szállongó mendemondákon keresztül az informáléadás „megbolygató” vádjával illeték a színház egyáltalán nem diplomata, de talán a művészetnél jobban lelkesedő dramaturgját.

Egyébként: vádolom Volnovich Géza kormánybiztos, aki a Nemzeti Színház színlapjának felolós szerzője. O informálja legjobban a nagyközönséget a Nemzeti Színház bajairól a színlapokon keresztül.

Stób Zoltán

# megérí mondátot

Balla Laci vasárnap Pestre érkezett a Semmeringről, ahol két hetet üdült és torák gyógyította.

A Nyári Operettszínházban máris több vállalkozó jelentette be igényét Meinhardt, az Angol Park tulajdonosánál, aki azonban olyan feltételeket szabott, hogy a tárgyaló felek utasítotték.

Irók és újságírók konferálnak Fekete József harmincöves színházi jubileumán, amelyet a Zenekadémia fognak megtartani.

Sulyos betegségéből már teljesen felgyógyult Szabó Lujza az Operaház rokonszenves kolozsárprimadonnája, aki szorgalmasan készült legújabb szerepére, Rimski-Korsakov Aranykassában.

Verbőczy Ila, a Király-Színház fiatal primadonnája olasz színésznő lesz: május 12-étől három hónapra szerződött a milánói operettszínházhoz.

A „Sárkány és a szü” címen Orbók Attila új darabját mutatja be a közeljövőben a Bethlentéri Színház.

Vasárnap délelőtt tartotta Erényiné Rossi Rosina iskolája huszöves fennállásának jubileumi előadását, amelyen a növendékek egész seregét tett tanúságot az iskola kitűnő pedagógiai működéséről.

# Nyit titok

GYERGYAI ISTVÁN, KUN MAGDA FÉRJE IRJA LONDONBÓL:

London remélt viselkedés után szemben és mi az általánosan szomorú és fenyegető gazdasági és politikai helyzetben illetlenül boldogok vagyunk. Ez nyit titok az angolok előtt, s ez annyira tetszik nekik, hogy egymásután hívják meg a „boldog magyarokat”. Így kerültek be a legjobb angol szalonokba, ahol egyébként Magda karriert csinál. O a hét höse, akinek taloló mondásán egész London nevet. A Cumberland Hotelban voltunk egy nagy társaságban, ahol rengeteg a menekült német. Természetesen a Harmadik Birodalomról volt szó. Mr. Hitlerrel. Tudni kell, hogy itt hatalmas agitáció folyik mindkét részről. Az emigráció egyik vezetője felvetette a kérdést, hogy mivel itt a nédek „Heil Hitler!”-rel üdvözlik egymást, hogyan köszönjenek az emigránsok, hogy külsőleg is állandóan jelezzék azt az igazságszerelméget, amely hazajutóktól távolra üzte. Magda felállt és a következő közönlést ajánlotta:

— Well Hitler!

# Színház-Mozi

## Az Opera is pályázik a Városi Színházra

### Fiókoperát akar létesíteni s a Tisza Kálmán-téren szeretné lebonyolítani a nagy vendégzerepléseket

A Városi Színház nyilvános pályázata, amelyet a Hétfői Napló követelt olyan erővel, immár napvilágot látott. A színházért máris megindult a vetélkedés. A pályázók közül

elősorban számították komolynak a Király-Színház Bérli Társaság csoportja, Föld Aurél és Bauer Aladár igazgatók, akik — mint kijelentették — nyilvános pályázat esetén hajlandók átvenni a színház bérletét. Miután a város igen szigorú anyagi feltételeket szabott a pályázók számára, valószínű, hogy a Király-Színház egyedül marad a peronon, ha ugyan

ebbe bele nem szól az Operaház. A kultuszminisztériumban szombaton

bizalmasan tárgyaltak arról, hogy az Opera egyrészt a tagok intenzív foglalkoztatása, másrészt az utánpótlás nevelése, de harmadikban pedig a nagy vendégjátékok (Saljapin, Németh Mária stb.) lebonyolítására kibérelnek a Tisza Kálmán-téri színházat. Ebben az esetben az Opera azt az ajánlatot teszi, hogy lemond a főváros által fizetett szubvenció egy részéről és népszerű olcsó operaelőadások rendezésére kötelezi magát.

## Bársony Rózsi a Vígyszínházhoz szerződött

### Rövidesen klugrik az Abrahám-operett bécsi előadásából és Pestre jön — Mese a Grand Hotelből vagy francia operett?

Abrahám Pál nagyszerű operettjét, amelyet Märchen aus Grand Hotel címmel játszanak Bécsben, nagy meglepetés fenyegelt: Bársony Rózsi, az operettisker egyik főtenyezője, Bécs kedvence, minden valószínűséggel szerint

kiválik az előadásból.

Bársony Rózsinak eredetileg Berlinben kellett volna filmeznie, azonban ettől elment a kedve, mert mint kijelentette, semmiképpen sem akar az útfelől visszésgot elfogadni!

azért, hogy megtűnjék a „gleichschalt!” világban. Bársony Rózsinak ez az elhatározása kapóra jött a budapesti Vígyszínház számára, amely az orvos sikereszériája után tavaszi operettel akarja zárni szezonját és erre

Bársony Rózsi! sikerült leszerződnie!

A Vígyszínház ugyanis nagy felkészültséggel akarja előadni az új Abrahám-operettet, amelyre Bársony Rózsin kívül Halmy Tibort, a bécsi siker másik főtenyezőjét is meg akarja nyerni. Emiatt azonban valószínűen per lesz a bécsi színház és a Vígyszínház között.

## Zárlati kérelem az Ady-darab ellen

### Senki sem akar szerepelni az Ady-darabban

Néhány hónappal ezelőtt Kárdoss Géza, a debreceni Csokonai-Színház igazgatója pályázott azokat hirdetni egy Ady-darab megírására. Miközben erről a pályázatról a városi hatóságok tárgyalnak, találkozott Nagy Dániellel, az ismert debreceni íróval, aki kijelentette, hogy

egy ilyen darab már birtokában van s ezt azonnal az igazgató rendelkezésére bocsátja. A próbák alatt derült ki, hogy nem olyan egyszerű Ady halálá után tizenöt évvel darabot írni a költő-szenről. Elsőnek néhai Ady Endre özevgye, aki most Márffy Ödön festőművész felesége, a Csinzska tiltakozott ellene, hogy személyét bármilyen formában is színpadra vigyék. Kivánságára Nagy Dániel átálgozta a darabot, azonban

Csinzska, arra való hivatkozással, hogy most már ember felesége, semmiképpen sem egyezett bele színpadi szerepeltetésébe. A szerző és a színház erre kihagyta nevét a színlapról és egyszerűen

„A feleség” néven tüntette fel.

Ez ellen is kifogást emelt Csinzska és Szalay Emil dr. ügyvéd által zárlati kérelmet adott be a darab ellen a debreceni törvényhozásnak. Ehhez csatlakozott Jókai Mórné Nagy Bella is.

A debreceni Csokonai-Színházban minden tiltakozás dacára is

tovább próbálják a darabot,

amelynek bemutatóját szombatra tűzték ki.

## Hová tűnt a Primadonnák lovagja?

### Jár-e kártérítés az elveszett szövegkönyvért?

Érdekes ügyet tárgyalt tegnap a budapesti járásbírószék Schwartz Gyula dr. bíró elnöke előtt. Gábor Jenő író, aki már több ügyelremélt munkával szerepelt, pórt indított Réthy L. Pál színházi ügnyök ellen, mert az értékesítés céljából átadott

„Primadonnák lovagja” című operett szövegkönyve Réthy íróházában érthetetlen módon eltűnt.

Az író a tárgyaláson hangzott, hogy ő igen jelentékeny kár érte, mivel a libretto csak egyetlen példányban volt meg és azt emlékezetből újból elkészíteni nem tudja. A szövegkönyvért kétezer pengő kártérítést követel a színházi ügnyöktől. Réthy L. Pál elismerte, hogy a szerzőköt átvette a Primadonnák lovagja c. szövegkönyvet, de szerinte a könyv megvan több példányban az írónál, akik ilyenformán semmiféle veszteség nem ért. A bíróság elsőnek Radó József zeneszerzőt, az operett komponistáját hallgatta ki. Szerinte a Primadonnák lovagja színpadképes munka volt és úgy tudja, hogy a szövegkönyv csak egy példányban volt meg.

Vallomást tett az ügyben Halmy Bódog bíró, esztétikus, aki a „Primadonnák lovagja” című szövegkönyvet olvasta.

— A librettót tehetéses munkának ítélem meg. En sikert jósoltam az operetnek.

Mint szakértőt kihallgatták Sebástyén Desző színgazgatót.

— Ön a Primadonnák lovagja c. szövegkönyvet ismeri? — kérdezte a bíró.

— Ismerem?

— Honnan?

— Hozzám nyújtotta be az író.

— Olvasta?

— Nem.

**Bethlen-téri Színpad**  
**Dr. JAZZ utolsó 4 napja**

# HÉTFŐI NAPLÓ

**Színházak hétfői műsora:**  
NEMZETI SZÍNHÁZ: Boldogasszony dervise (58).  
VIGSZÍNHÁZ: Az orvos (8).  
MAGYAR SZÍNHÁZ: Tisztelt Ház (8).  
BPL-VÁROSI SZÍNHÁZ: Heljert az Húsnagm (8).  
KIRÁLYI SZÍNHÁZ: A Jón-höllet vendéglátása (8).  
FŐVÁROSI OPERETT-SZÍNHÁZ: Szeretén kedve (8).  
KAMARASZÍNHÁZ: Mozgásművészeti előadás (9).  
ANDRÁSSYTI SZÍNHÁZ: Vadvárg (9).  
TÉRFÖZŐKÖRÜLT SZÍNHÁZ: Egy üdögnyás története (9).  
BETHLENTÉRI SZÍNHÁZ: Dr. Jaz (9).  
ROYAL CIRQUE: Játek a tüzél (9).  
KOMÉDIA KABARE: Rott, Salomon, Steinhardt (9).

Hosszu évek óta nem hozott a választottbíró-ság olyan szigorú ítéletet, mint a héten Alpár Tibor kármesterrel szemben. A Fővárosi Operett-színház tiszteletlen magatartás miatt választott bíróság elállította Alpár Tibort és ilyen címen kérte szerződésének felbontását. A választottbíró-ság helyt adott a kérelemnek és azonnali hatállyal felbontotta Alpár szerződését.



Ha már Alpárról van szó, vasárnap Pestre érkezett Gitta is, hogy itt várja meg az örvendetes családii eseményét. Egeelőve Berlinben maradt férje, Gustav Fröhlich, akit azonban sürgősen hazavár, hogy együtt bérleljenek ki a Rózsadombon vagy a Városligetben egy kertes lakást, ahol a születendő kis Fröhlich fogja élete első idejét eltölteni. Még csak annyit, a ragyogó énekesnek természetüriően jóval moletthib lett...

A törvényeséken legnap tárgyalják azt a plágiumper, amelyet Forgács Ferenc indított Indig Ottó ellen, mert szerinte az a darab, amelyet a Vígyszínház „Ember a hid” alatt cmen bemutatott és amelynek színlapját Indig Ottó neve jelezett, nagyon hasonlít ahhoz a darabhoz, amelyet ő állítóg már 1932-ben átadott a Vígyszínháznak. Draskóczy bíró tárgyalta az ügyet és már az első tárgyaláson kiderült, hogy a két darab szövegében azonos részeket vannak. Indig nem jelent meg a tárgyaláson, ezért diplomáciai uton létezik és hallgatják ki a Kolozsvárt tartózkodó író.

A vasárnap esti premier lábában Lehár Ferenc felment a színpadról és cekkel a szavakkal gratulált. Walter Rózsinak: — Az Ön Guiditája az, amelyet megáldottam!

Beszélgettünk Walter Rózsiával, aki elmondotta, hogy több hónapon át szinte éjjel-nappal foglalkozott ezzel a szereppel, amely nemcsak operafékesnéni, hanem nagy drámai színésznői képességet is megkövetel. Azt a skálát kell végigjárnia a színpadon, amely egy polgári sornál is alacsonyabban élő nőből főurak és hercegek dőlögeltet és rajongott dándáját formálja. „Boldog vagyok, ha ez csak kissé is sikerült nekem”, — mondotta Walter Rózsi.

Nem szívesen jósoltuk, de nem hallgathatjuk el azt az aggodalmunkat, hogy az Operaháznak Don Carlossal kapcsolatban még kelemtelenségi lesznek. Az új Verdi-opera harmadik felvonásának második képeben Posa márkít egy olyan irgalmatlanul hangos dorrenéssel lövik le orvul, hogy a nézőtér, különösen a gyengébb, nemhez tartozó tagjai, valószínűleg idegessé válnak az üdögnyás. A fosenbeli sörüz csak enyhe csatlánás a Don Carlos egy szót puskájának üdögnyához képest. Nem lehetne Posa márkít hangfogalvat agyonlőni?

**FŐVÁROSI OPERETT SZÍNHÁZ**

**SZE RES SEN KED VES**

**PREMIER UTÁN**

A BOLDOGASSZONY DERSIVE. Tóth Béla novellájából készült Békefi László és Orbók Attila új színműve, amelyet „A boldogasszony dervise” címen mutatott be a héten a Nemzeti Színház. Talán nem is a szerzők hibája, hogy a gyönyörű és plasztikus novellából enyhe hatású színdarab lett, amelyet több-kévesebb jóírosszal játszott a színház művészgárdája. A jobb sorsra érdemes bemutatott így a bérleti előadások számát szaporította csak egyébe.



A magyar turacsapatok sorozatos sikerei Romániában

NEMZETI-ROMANIA 3:1 (0:1).

Kolozsvárról jelentik: Nagy érdeklődés előzte meg a Nemzeti kolozsvári vendégszerelést...

ben Szoljka révén már 3:1 arányban vezettek, amikor az utolsó másodpercben Marianusnak sikerült 3:2-re szépíteni a gólarányt.

SOROKSÁR-CHRISANA 3:1 (1:1)

Nagyváródról jelentik: A budapesti II. liga bajnokjelölt csapata, a Soroksár érdekes és izgalmas küzdelmet vívott a kintünö nagyváradi Chrisanával.

RIPENSIA-KISPEST 4:3 (3:0)

Bukarestből jelentik: Románia bajnoksapata, a temesvári Ripensia, Bukarestben látta vendégül a Kispeszt együttest...

DIÓSGYŐRI VTK-LUGOS VALÓGATOTT 3:1 (2:0).

Lagosról jelentik: A Diósgyőri Vasutasok kintünö csapata Lugoson háromperes főny közönség előtt ütközött meg a Vulturii és a Textil csapatokkal...

SZEGED-GLÓRIA 3:2 (0:1)

Aradról jelentik: A szegedi proficsapat gólkör vendég volt a multban Aradon s a Szeged-Arad futballriválizálás egyik kedvelt megemlékeztetésére...

Két magyar csapat megy Rómába! - mondja Nadas kapitány

Bécsből jelentik: A császárvárosban élénk szövegbeszéd tárgyát képezi Nadas Odón szövetségi kapitányunk a husvéti osztrák vendégszerelés alkalmával Metel Hugoval...

A magyar szövetségi kapitányunk az az elgondolása, hogy vagy két teljesen komplett csapatot visz magával, vagy pedig egyes posztokra több játékost.

Ez esetben három kapusról, két komplett csatársorról és együttesen kilenc fedezet- és hátvédjátékosról lehetne szó, akik felvitva játékszámának a május 27-1. 30-1 és a június 3-1. labdarúgóknak napokon. A két teljesen összerakott, komplett csapatnak nagy előnye volna...

nak, mert egészen biztos, hogy ugyanazon csapattal egy hét alatt három meccset végigjátsszanak olyan nagy teljesítményre valóra, amire aligha lennének képesek játékosaink.

Bizonyos szempontból a magyar szövetségnél előnyös vannak más országokkal szemben, nevezetesen az, hogy mindössze huszonegy órányi távolságra vagyunk Rómától, míg más nemzetek csak napokig tartó utazásokkal juthatnak el a világbajnokság színhelyére.

A HÉT HŐSE:

Keszthelyi (FTC), Molnár III. (SzFC) Bachtmann (BBFC), Fazekas (Valéria)

A Törökvs-FTC derbin az FTC jeles halfjátékosa, Keszthelyi-Kelchen emelkedett a mezőny fölé. Folytatósan tartotta a Törökvs csapatát, s ezúttal ismét gólt is lőtt győmszállán csatárként helyett.

Döntetlen derbi napja az amatőrfronton

A tegnapi fordulóban nem egy derbi akadt. Az elsőosztályban a Postás-BSZKRT, az FTC-Törökvs, a II-ban a Pannónia-BLK, a III-ban a KAC-KSSE, a IV-ben a Kőb. FC-X. ker. FC. Valamennyi döntetlen maradt az utolsó küzdelemben.

I. OSZTÁLY Páros-csapat

Az FTC pontot vett el a Törökvéstől, az Elektromos mázival verte az EMTK-t. A helyzet: 1. Elektromos (27 pont), 2. Törökvs (23 pont), 3. FTC (22 pont). Az Elektromos egy meccsel többet játszott.

Góllövők: Barna, Keszthelyi, ill. Keszei II. és Regös. A sáros talajon a lehetőséghez képest végig szép és izgalmas küzdelmet vívott a két bajnokaspiráns. Mindkét fél a gólhelyzetek özönét hagyta kiaknázzálanul. Az FTC két 11-es is kihagyott! Az utolsó percekben Keszei II. hatalmas helyzetben rontott.

Góllövők: Barna, Keszthelyi, ill. Keszei II. és Regös. A sáros talajon a lehetőséghez képest végig szép és izgalmas küzdelmet vívott a két bajnokaspiráns. Mindkét fél a gólhelyzetek özönét hagyta kiaknázzálanul. Az FTC két 11-es is kihagyott! Az utolsó percekben Keszei II. hatalmas helyzetben rontott.

Góllövők: Barna, Keszthelyi, ill. Keszei II. és Regös. A sáros talajon a lehetőséghez képest végig szép és izgalmas küzdelmet vívott a két bajnokaspiráns. Mindkét fél a gólhelyzetek özönét hagyta kiaknázzálanul. Az FTC két 11-es is kihagyott! Az utolsó percekben Keszei II. hatalmas helyzetben rontott.

Góllövők: Barna, Keszthelyi, ill. Keszei II. és Regös. A sáros talajon a lehetőséghez képest végig szép és izgalmas küzdelmet vívott a két bajnokaspiráns. Mindkét fél a gólhelyzetek özönét hagyta kiaknázzálanul. Az FTC két 11-es is kihagyott! Az utolsó percekben Keszei II. hatalmas helyzetben rontott.

Góllövők: Barna, Keszthelyi, ill. Keszei II. és Regös. A sáros talajon a lehetőséghez képest végig szép és izgalmas küzdelmet vívott a két bajnokaspiráns. Mindkét fél a gólhelyzetek özönét hagyta kiaknázzálanul. Az FTC két 11-es is kihagyott! Az utolsó percekben Keszei II. hatalmas helyzetben rontott.

Góllövők: Barna, Keszthelyi, ill. Keszei II. és Regös. A sáros talajon a lehetőséghez képest végig szép és izgalmas küzdelmet vívott a két bajnokaspiráns. Mindkét fél a gólhelyzetek özönét hagyta kiaknázzálanul. Az FTC két 11-es is kihagyott! Az utolsó percekben Keszei II. hatalmas helyzetben rontott.

Füv. T. Kör-BVSC 3:2 (2:1). Góllövők: Lenkei Vasschlager és Juhász (11-esből), ill. Zubály és Keresztes.

BLK-Pannónia 2:2 (2:0). Góllövők: Gug és Lukács, ill. Löbl II. és Brizlinszky. A mérkőzés végeztével a közönség sorában verekedés támadt, melynek lovasrendőrök közbelépése véget vett.

Vasas-FTC 2:1 (1:0). Góllövők: Petrei és Benda, ill. Vitéz.

UTSE-METR 4:1 (0:0). Góllövők: Szilvák, Keresényi (11-esből), Szandalszky, Horváth, ill. Kiszél (11-esből).

Pamut-ZAC 6:1 (1:0). Góllövők: Fodor (2), Bozi (2), Kerner, Loksa, ill. Mányás.

PSC-RTK 3:2 (3:2). Góllövők: Csik, Szilágyi és Koltész, ill. Kiss és Kuncs.

ZSE-BTK 1:0 (1:0). Góllövők: Hausknecht.

Kárpát-csapat Az elsőcsapat tagjai sorra győztek. A helyzet: 1. Kőb. AC (29 pont), 2. BTC. 3. MAFC (27-27 pont). A MAFC két meccsel kevesebbet játszott.

MAFC-Fellen 3:1 (1:1) Góllövők: Benedek, Vizi, Szabó, ill. eBnk. Galambos, a Felten kapusa gyomrára rugást kapott, a mentők szállították el.

Kőb. AC-Hungária 3:1 (2:0). Góllövők: Prekll, Enoch, Kaptai, ill. Kosaras.

UTE-Gánz 6:5 (2:5). Góllövők: Vig (2, 11-esből), Wurlit (2), Schaffer és Irizl, ill. Papphásza, Paskál, Kreszler, Tomcsiz II. és Ambrus.

BTC-KTC 3:0 (1:0). Góllövők: Pocher (2) és Komenda.

SzFC-SZAC 5:2 (2:2). Góllövők: Molnár III. (5), ill. Kürti és Linczinger. 1000 néző!

BRSC-FSE 4:1 (1:1). Góllövők: Brunner (2), Sugár, Kovács, ill. Király.

CSK-KSC 3:1 (0:1). Góllövők: Fritz (2, egyet 11-esből), Deveresi, ill. Petőcz II.

III. OSZTÁLY Opré-csapat

A P. Törökvs veszélyes riválját gyűrt maga alá. A helyzet: 1. P. Törökvs 25 pont, 2. VI. ker. CS 22 pont, 3. MÁV Előre 20 pont.

P. Törökvs-MÁV Előre 3:1 (3:1). Góllövők: Nagy (2), Siba II., ill. Székely.

Uránia-T. Előre 4:1 (2:0). Góllövők: László II. (2), Holbay, Kasza, ill. Greifénystein.

NYTC-UMTE 2:1 (1:1). Góllövők: Nemeth (2), ill. Abraham.

RAC-CompaKtor 2:2 (1:1). Góllövők: Indrich és Rozenstein, ill. Terzenyovszky (2).

Malaty-csapat Döntetlen a derbi. Szépen jön fel a Gránit. A helyzet: 1. KSSE, 2. KAC, 3. Gránit (25-25 pont). A Gránit egy meccsel többet játszott.

KAC-KSSE 1:1 (1:1). Góllövők: Almási, ill. Tomancsik.

Gránit-KTK 4:1 (3:1). Góllövők: Szuck (2), Köndli, I. Tompoc, ill. Nyerges.

Drasche-Husos 3:2 (2:2). Góllövők: Gombarcsik (2), Secko, ill. Erdélyi és Cseszkó.

Kalapos-KAOE 5:4 (2:2). Góllövők: Pischof (2), Molnár (2), Nyári, ill. Schuck (2), Tóth és Vass.

NJTC-MKE 3:2 (1:2). Góllövők: Kernmüller (2), Préger, ill. Tóbiás (2).

ger (3), Lepnik II. (2), Gergits (2), ill. Kriszán. MFÖE-Cukrács (3:2 (2:1)). Góllövők: Gungyala, Steigerwald, Kaltenecker, ill. Blumberger és Petri

X. ker. FC-Drogusták 5:0 (2:0). Góllövők: Bisz (2), Piff (2) és Szántó.

Fer. Kasznó-Siketők 5:1 (1:1). Góllövők: Schütz (3), Kovács és Eszter, ill. Steiner. A meccs 70 percig döntetlen volt!

Déli-csapat A SAC érvényeszt a Valéria-telepen. A helyzet: 1. ETSZ 27 pont, 2. SAC 26 pont, 3. ETC 23 pont.

P. JUTA-Kp. VI. ker. 3:0 (1:0). Góllövők: Pellús (3).

Szondy-K. Törökvs 3:0 (0:0). Góllövők: Tóth (3).

Valéria-SAC 1:0 (0:0). Góllövők: Rampfl, Fazekas (Valéria) a mezőny legjobbjává vált.

DGSE-K. Husos 1:1 (1:0). Góllövők: Falb, ill. Gólya.

ETC-MPSE 1:0 (1:0). Góllövők: Spiesz.

Nyugati-csapat Kikapott a Juventus! A helyzet: 1. GSE (24 pont), 2. OMSC (2 pont), 3. Sz. Juventus (15 pont), 4. GSE egy meccsel kevesebbet játszott.

M. Textil-Sz. Juventus 3:2 (1:1). Góllövők: Klein (2), Denk, ill. Giegler és Sumi.

GSE-OMSC 4:2 (2:0). Góllövők: Szódi (2), Ritscheid, eFHR (11-esből), ill. Geisenör.

B. Felsőváros-Lapierjeatők 7:1 (4:0). Góllövők: Fleck (4), Frim (2), Hofbaum, illetve Galik (11-esből).

A II. liga meglepetése: A Vasas legyőzte az Etc FC-t

A ligában hatalmas meglepetés adódott: a Vasas legyőzte az Erzsébeti (2) Szekrényi nem bírt a Budafokkal! A helyzet: 1. Soroksár (19 játék 30 pont), 2. Erzsébet (24 játék 34 pont), 3. Szekrényi (20 játék 28 pont), 4. Budafok (20 játék 26 pont).

Drogusták-Váci Remény 2:1 (1:1). Góllövők: Sötér, Kiszucky, ill. Tóth. A Drogusták szerencsés győzelmet arattak.

Nagytevény-Csepel 2:1 (1:0). Góllövők: Tattár (11-esből), Tóth, ill. Plattner (11-esből). Erős iramú mérkőzés csepeli fölényrel. Plattner könyökét kifemlített, szanatóriumra szállították.

Szentlőrinc-Vác FC 3:2 (1:1). Góllövők: Lengyel (11-esből), Paksi, Weisberger (öngól), ill. Einczig és Senger (öngól). Az amatőrökkel feltrisszt Szentlőrinc realisan győzött.

Budafok-Szirketák 1:1 (1:1). Góllövők: Övedli, ill. Odrí. A 3-ik helyért szép, nívós küzdelem folyt a reális eredmény alakult ki.

Budatény-Millennisi 1:1 (1:0). Góllövők: Megyeri, ill. Solt. Egyenrangú ellenfelek vérszegény küzdelme.

Vasas-Etc FC 1:0 (0:0). Góllövők: Rottler. Hatalmas meglepetés. A vasas végig jobb volt és megérdemelten győzött. A pesterszebeliek unottan játszottak.

Gerevich győzött a honvédségi kardversenyen. A késő esti órákban fejeződött be a végig érdekes és izgalmas küzdelemssorozat.

Győzött Gerevich MAC 7 győzelemmel, 2. Kovács Ludovika 6 győzelemmel, 3. Rajcsányi MAC 5 győzelemmel, 23 kapott tussal, 4. Tímár HTVK 5 győzelemmel, 35 kapott tussal, 5. Kőszegi HEVK 4 győzelemmel, 6. Idrányi HTVK 3 győzelemmel, 7. Garay János Tiszta István VC 3 győzelemmel, 8. Kabos UTE, 9. Suskay Lengyelországi 1 győzelem.

Füskölközött a budapesti futball. A testnevelési fősökönk. A versenynek 26 indulója volt, melynek során Matura Mihály Európa-bajnok és Gábor Tóth többszörös fősökialk bajnok szép változatos mérkőzéseket mutattak fel. A pehelysúlyban Kutek, a könnyűsúlyban Sánta, a középsúlyban Biró, a nagyközépsúlyban Gábor, a kiséhezsúlyban Fábán s a nehézsúlyban Antal győzött.

Kikapott a VAC a kézilabda-bajnokságban. FÖVE-VAC 2:1 (2:1). Elektromos-GSE 7:0 (3:0). UTE-Vasas 4:1 (3:1). A Vasas csak barátságosra állt ki. MTE-Széchényi 8:4 (3:3). MAFC-TLSC 17:0 (9:0).

Szordán, apr. 11-én kezdődnek Európa ökölvívó-bajnokságai a Városi Színházban. A Városi Színház jegypénztára már a mai naptól kezdve áruháza a jegyeket. Hét órák már 1 pengő 50 fillér!



# Bécs 2150 kölyök-futballistát rejteget

## Seszta az oroszlántekretben - Válogatás népszavazás után - Grácban éjjeli futballmeccs lesz - A Manchester City lesz az osztrák válogatott csapat sparring-partnere

A Hétfői Napló jelentette először, hogy a magyar-osztrák válogatott mérkőzését a Vienna kérésére a Hohe Warte lenyelt kénytelen megrendezni az osztrák szövetség, hogy segítsen az anyagiilag feynegő álló Viennán. Értésüleink szerint ebben a szorban az összes nagy nemzetközi mérkőzéseket megosztják a Stadion és a Hohe Warte között, és a Viennán lehetőleg tegyék a sporttelep fenntartását. A két-sárgák legutóbbi közgyűlésén érdekes pénzüri adatok kerültek nyilvánosságra. Ezek szerint a Vienna jelenlegi ösztöndíjössége 150.000 schilling. Az elmúlt évszázad mérlege 60.900 schilling veszteséggel zárult, dacára annak, hogy a külföldi játékosokból, amelyek listája bevétele 143.000 schilling volt, mintegy 70.000 schilling haszon maradt. Ezek a számok bizonyítják, hogy a Vienna a Hohe Warte telepnek fenntartási kötelezettségei nélkül aktív lenne és ez szolgáltatott okot a szövetségnek arra, hogy az idén favorizálja a Hohe Wartét és hílymond segítsen a régi, érdemes bécsi egyesületen.

Eredeti módon jellelte ki válogatott csapatát a stajerszági amatőr szövetség. A gráci amatőr válogatott április 15-én játszik a bécsi amatőrök válogatott csapatával, a gráci válogatottal ezúttal a válogatás történetében eddig még nemismeri módon, népszavazás után állította össze a stajerszági szövetség.

Husvét vasárnap és hétfőn az összes gráci pályán szavazóedüldákat kapott minden jeget váltó néző, amelyen mindenki maga állította össze azt a válogatott csapatot, ami legjobbnak képzeli. A szövetség aztán a beküldött

szavazóedüldák alapján azokat a játékosokat jelölte, akik a legtöbb szavazatot kapták. A mérkőzés majd eldönti, hogy a gráci eredeti megoldása sportszempontból is helyese-e. Az április huszonegyedikén Bécsben szereplő bolgár válogatott lerandul Grácba is, ahol a stajer főváros csapatával játszik egy mérkőzést. Ez lesz az első éjjeli mérkőzés Grácban, világtungyén mellett a G. A. K. sporttelepen.

Értésüleink szerint Meisl Hugó, a Manchester City csapatát akarja megnyerni a Wundermannschaft sparring partneréül a világjobbakkal előkészíté tréningekre. Az osztrák szövetség és a jónévi angol csapat közötti tárgyalások állítólag a közel napokban eredményesen lezárulnak.

Kevés ország labdarúgó sportjának van olyan tehetséges és jól szervezett ifjúsági gárdája, mint az osztrákoknak. Meisl Hugó egyik legnagyobberedménye, hogy olyan Nachwuchsot teremti, amely

a következő tíz évtizedre biztosítja az osztrák labdarúgósport mai kivételes helyzetét.

A Berggassan csendben de szorgalmasan dolgoznak az ifjúsági labdarúgás kitépésén. A szövetségben 80 rendszeres ifjúsági egyesület van nyitvatartva, 2150 tizenöt éven aluli játékosuk. Hogy ez a szám milyen hatalmas erőteret jelent, nem is kell külön hangsúlyoznunk.

Seszta, a válogatott osztrák hatvéd köztudomásúlag kitűnő népdalénekes, aki legutóbb a bécsi Stadttheaterben is fellépett egy revűben. A. W. A. C. humoros stílusu akrobata játékosai ezúttal kivételesen érdekes szerződést kapott. A most Bécsben szereplő Reberngy cirkszűben egy hónapon keresztül az oroszlántekretben fog eredeti népdalokat előadni.

Andor Leon.

... hogy Madarász, a MTK díszkoszvetője az egyetlen magyar atléta, aki meghívást kapott a zaidő olimpiászra. Madarász elfogadta a meghívást és ha megnyeri a bajnokságot, akkor állítólag végleg le fog telepedni Palcsintán földjén.

# Többezerfőnyi közönség nézte végig a Vérmezőn az országos mezei futóbajnokság küzdelmét

## Szabó Miklós győzött az egyéni versenyben - A csapatbajnokságot az UTE főlányosan nyerte

Az események igazollák az atlétaszövetség számításait. Az országos mezei futóbajnokság küzdelmeinek színhelyét a káposztásmezeyeri löversenyförről az idén a Vérmezőre tolták át az atlétikai szövetség és ennek az intézkedésnek meg is volt a propaganda-értéke:

Öbbezerfőnyi közönség nézte végig a Vérmezőn szegélyen a cross-country-bajnokság küzdelmeit.

A szeniorbajnokság 10.000 méteres távját ismét Szabó Miklós futotta végig elsőnek, legyőzve Kelent.

A csapatbajnokságot azonban a MAC-nak nem sikerült előhírdani az UTE-től, amelynek Görög-Esztergomi-Sárvári-Ormos-Juhász össetételei csapata 40 ponttal győzött a MAC és az MTK előtt.

Rendkívül érdekes volt az ifjúsági verseny, amelynek mezőnyében a fiatal pestezersébetek jeleskedtek. De ott láttuk a KAOE legendás-műtuo futóinak utódait, akik eltelében a régi tradíciókkal, most a hosszútávúterés terén próbálnak habérratni. Kellemes feltűnést keltek a tatányányi ifjak is.

A mezei futóbajnokságon Pécs, Dótyógy, Tatányány, Szeged, Pestezersébet, valamint Sorokozár futói képviselték a vidéket. A szeniorok közül 95, az ifjúságik közül 98-an indultak el.

A Vérmezőn felállított tribünökön szorongó közönség a bajnoki verseny végküzdelmében

meglehetősen izgalomban volt és ennek nyomán, hogy az utolsó 200 méteren, amikor Szabó Miklós elhagyta Kelent,

a publikum benyomult a Vérmezőre, úgy hogy lovasrendőröknek kellett beavatkoznia. A rendőri beavatkozás közben csaknem szerencsétlenség is történt, amennyiben egy lovasrendőr lovával csaknem legázolta véletlenül Szabó Miklóst.

A bajnoki verseny részletes eredménye a következő:

**Magyarország 10.000 méteres szenior mezei futóbajnoksága.** Bajnok: Szabó Miklós MAC 34:11.2 p. 2. Kelen, Vasas 34:18 p. 3. Görög, UTE 34:38 p. 4. Szilágyi, MTK 35:11.4 p. 5. Esztergomi, UTE. Csapatversenyben: Bajnok az UTE csapata (Görög, Esztergomi, Sárvári, Orosz, Juhász) 40 pont, 2. MTK 61 pont, 3. MAC 67 pont, 4. Törökves 142 pont.

**Magyarország 4000 méteres ifjúsági mezei futóbajnoksága.** Bajnok: Rátónyi MAC 14:14 p. 2. Fodor Pécs 14:16.6 p. 3. Sztankovics Vác 14:18.2 p. Csapatversenyben: Első Pestezersébeti KAOE 47 pont, 2. Tatányányi SC 103 pont, 3. KAOE 119 pont, 4. UTE 138 pont, 5. Szekesfehértvári Déli Vasut 148 pont.

A szerkesztésért és kiadásért felel: DR. ELEK HUGÓ

# A diákok vízipólósportjának visszatejldése maga után vonja a magyar vízipólósport általános dekadenciáját

## Homonnai Márton aggodalmai - Az egyes csapatokban olyan játékosok is szerepeltek, akik életükben először látták közelről labdát - Meglazult a fegyelem



Mi sehogyan sem akarjuk hinni és vallani a pesszimisták véleményét, amely szerint Komjátó Béla elmulasztotta elbarcuztatni a magyar vízipólósport világhírevelését. Bizonyos azonban, hogy Homonnai Márton, egy magyar sporttársadalm népszerű Sunyija, akit néhai Komjátó Béla mint kedvencét, később utódjának tekintett és aki az utánpótlás nevelésére hivatott - sem látja rózsaszímben a magyar vízipólósport jölét. Ez a véleményét szájruk le a diáksportoló körülményben az ifjúsgit Testnevelés hasábjain megjelent cikkéből.

Homonnai baráti szövegű intéz e cikkében a diák vízipólószökhöz. Elmondja ebben, hogy az elmúlt évben a diák-vízipólókupa elnyeréséért 28 iskola csapata szállott vízbe, az idén azonban alaposan csökkent a pályázók száma. Nem azért, mintha egy tizenolcas mezőny kevés volna egy vandórdíjküzdlemezbe, de ott, ahol a résztvevők száma állandóan nőti, egy ilyen váratlan, alapos csökkenés legalább is megfontolásra ad okot. A magyar válogatott vízipólócsapat sorozatos győzelmei és az olimpiai helyé megszerzése után sikerre rátele a koronát Európa válogatott csapatának legyőzésével. Ott, ahol ilyen sikereket értek el, természetesen volt az érdeklődés, de annál érthetlenebb az érdeklődés váratlan langhulása akkor, amikor a győzelmek sorozata még nem ért véget.

ninalgalkalmat viszont a székesfőváros közönsékolainak testnevelési ügyének intézői több héten át hírtostolva a résztvevők számára, erőből értesítettek is őket és mégis voltak csapatok, amelyek ezeket a tréningalkalmakat nem használták ki.

Fájdalommal konstátálja Homonnai, hogy a sportoló diákság sora között a fegyelem meglazult.

Elmondja, hogy visszatelezést kellett az a veselkedés, amellyel a döntőmérkőzés bíráját igyekeztek egyesek befolyásolni és kigunyolni. Még egy érdekes jelenségről tesz említést Homonnai. Azt mondja, hogy ha egy "autszárdi" csapat színeiben feltűnik egy jó játékos, aki egyébként intézetének rendszer tanulója, az legutóbbzör a következő tanévben már valamelyik más "javorít" intézet csapatában dobálja a labdát... mint magdantánuló. Ez a jelenség kértáhoztálja Homonnai, mert a diák jelenség ebben az írási, hogy a sport a fontos, nem pedig az iskolai tanulmány.

Homonnai aggodalmából nem nehéz arra következtetni, hogy a gyerekeknek mutatkozó visszacsés rövidesen éretleni fogja káros hatását a magyar vízipólósportjában, ami pedig a magyar vízipóló világhegemoniáját veszélyezteti.

# Hallotta?

... hogy Franciaország válogatott futballcsapata titokban nagyabszobus előkészítleteket tesz a világbajnokságra. A játékosokat most három hétre tengeri fűrdőre küldték egy angol tréner kíséretében. Nem kár a benézni?

... hogy Alex James, az Arsenal mérégdrágán védelmi csatára csak múlt szombaton rugta első góllát. (Nem volt olező jól...)

... hogy újabbban Angliában is verik a bírókat. Millwallban az elmúlt héten a rendőrség mentette meg a bírót a lincselni készülő tömeg dühétől.

... hogy az olasz válogatott csapatnak sínes rendben a szénája, mert Monti, a bajnokságok hefejese utána visszautazik Délamerikába, Rosettát és Calligariat pedig kitétték az aszurrik csapatából.

... hogy Németország egyetlen világbajnokatlánjától: Radtke asszonyt érdekes kitalálások érte a napokban, mert a 800 méteres futást megnyerte: kinevezte a boroszlói kerület női sportjának kapitányává. Természetesen azért amennyit marad.

... hogy Mészly Tibor, a kiváló gyorsasú hászodók. A menyasszon-jelölt; egy francia filmszínésznő.

# Atléta vilokzatos ember

Copyright by Dr. György and Hétfői Napló

Hatodik ut a rejtély megoldásához!

Mikor tudhat meg, hogy mit kell beküldeni a megfejtések igazolására?

A keresztrejtvény vízszintes 1. és függőleges 1. számú soraiban kellő utbaigazítást lehet találni.

Gyűjtse a mindig 2. oldalon található pályázati szevényeket és a megfejtéseket együtt április 23 és 28-ika között küldje be szerkesztőségünkbe.

A rejtélyverseny összes ajándékait dr. Horváth Kamilló budapesti királyi közjegyző közbenjűtével sorsszók ki.

Összes nyereményeink részletezését a lap más részén közöljük

**Vízszintes**

- Vak betűk: S, K, N.
- Kikötő Algírban
- Es mit fészek a felese
- Kártyajáték. A második betű kettős
- Odébb tol
- Fényképezőgépmárka
- Az Opera építőének névbetűi
- Magyar Sport Egyesület
- Arany - franciául
- Becstelen, esirkező
- Férfinév
- Ásnak
- Kapu
- Ház épült rá
- Diploma
- Nemes kő.
- Kártyajáték
- Fordítva: vigyás (?)
- Hétszínű
- Azonos betűk
- Régi római pénz
- Nagyon kinyitja a száj
- Ipekötés
- Hétszínű-írtés
- Kérdőszó
- Caot - latinul
- A rádmu telledeső
- P

**Függőleges**

- Vak betűk: T, G, S.
- Az öröm nyomában jár
- Kis villa
- Másulhangzó
- Ipekötés
- Kiváltóság (írásaimi) osztály
- Kiváltó matematikus
- Alamosított esztavallat névbetűi
- Észen áll - de ik
- lemlő
- Bőgő hang
- Mindenek név
- Időben odaját
- Ilyen eső le van
- Férfi név
- Porta
- Férfi név
- Szeretett veles - ott
- 10bb
- A fordítottja
- Víznyerény
- L. R. R.
- Szándék
- Ákustó
- Férfi név
- Férfi név
- Orvos név előtt álló rövidítés
- Németországi "buk"
- Company
- Másulhangzó - ki-mondva
- B. N.